聖經中的三大國(林獻羔)

目錄:

序 1

卷 一 聖經中的中國 3

前言 3

第一章 伊甸園與中國 4

第二章 洪水後的分散 11

第三章 談談"秦國"(賽 49:12) 17

第四章 其 它 20

卷 二 聖經中的美國 22

前言 22

第一章 美國的簡史 23

第二章 聖經怎樣提美國 29

第三章 美國衰退了 36

第四章 美國的結局 40

卷 三 聖經中的俄國 43

前 言 43

第一章 俄國的來源 44

第二章 俄國簡史 48

第三章 猶太人從俄回國 50

第四章 將要攻打以色列 51

第五章 英美等的質問 58

第六章 神的刑罰 60

第七章 哈米吉多頓戰 62

序

世界上最重要的國家是以色列國,尤其在末世,以色列成了世界的焦點。全本聖經,除了神之外,以色列是中心。

世界上最大的三個國家是中國、美國和俄國。全世界人口近 60 億,而這三個國家合共占了 20 多億。聖經對這三個國家會不會隻字不提呢?雖然聖經沒有明確提到"中國"、"美國"或"俄國"這三大國

的名稱,但聖經確實有論及這三個國家。

許多有名的解經家都承認以賽亞書 49:12 的"秦國"是指中國、以西結書 38:2-3 的"羅斯"是指俄國、13 節的"示巴人、底但人、他施的客商"是指英國、"和其間的少壯獅子"是指美國。許多國外 聖徒對這些並不認為是新亮光,但對中國基督徒來說,除了少數有認識的人以外,大多數還以為是陌 生的。

至於伊甸園的原址是中國的四川盆地、以賽亞書 18:1-2 有關"古實河外"是美國和巴比倫的預言與 美國有關等問題,有人認為這是"標新立異"。其實這不是我發現的。美國某解經家(某些猶太人也 贊同)親自到四川調查後得到了新亮光,斷言推翻傳統認為伊甸園是在巴比倫的說法。

長春光機學院宮玉海副教授,他是長期從事世界古代文化研究的中國學者。他也認為"伊甸園是在中國"。他說:"'示拿'(創 11:2)就是'支那'"。"在大洪水中,伏羲、女媧兄妹避難于昆侖山, 他們應是亞當、夏娃的原型。從昆侖山下來,向東找到支那,正是中國四川的西南部。"

神的啟示是在聖經裡。自聖經寫完後,就不應再有"新啟示"。有人說:"神啟示我",這是危險的說法。神只給我們"智慧和啟示的靈","使我們真知道祂"(弗 1:17)。我們只有"新亮光",而不能有"新啟示"。自從聖經寫完後,這 1900 年間,神不斷給人亮光來解釋聖經,但不能超越聖經範圍。不過,每有新解釋,甚至要推翻傳統的說法時,都會有些人不容易一下子就接受新解釋,他們總認為舊傳統是對的:"沒有人喝了陳酒又想喝新的;他總說陳的好。"(路 5:39)

願神用這小冊子,使我們認識到:除以色列之外,神對中國、美國和俄國的預言,尤其是末世這三大國的動向是怎樣。當我們看見這些預言的應驗時,就更當儆醒等候主來!

卷一 聖經中的中國

前 言

讀經:

"看哪,這些從遠方來;這些從北方來、從西方來;這些從秦國來(秦,原文作希尼)。" (賽 49:12, 參創 2:8-14,9:18-19,26-27)

聖經有提到中國嗎?當然,聖經沒有"中國"這兩個字,但聖經有提到中國。聖經不單提中國,而且 說到中國將來是很蒙福的。

中國人口有 12 億多,占全世界人口約 1/4. 神為什麼造那麼多的中國人呢?祂既造那麼多的中國人,祂 就絕不會忽略中國人的呢!

世界有幾個文明的古國:巴比倫(伊拉克)、埃及、以色列與中國。印度也是幾個古國之一,但印度文 化不及以上四國,又長期落在英國手裡。除了印度之外,其它幾個古國聖經都有提及。

自有人類到現在,約是 6,000 年。地球的存在約 45 億至 48 億年,聖經沒有說這日期,只說 "起初,神創造天地" (創 1:1)。這是神最初的創造。後來因魔鬼和鬼的破壞,把地球弄成 "空虛混沌,淵面黑暗" (創 1:2),從第 3 節起,神用了 6 日複造天地,第 6 日造人。從這時起直到現在,人類的歷史才是 6,000 年。

中國的歷史是 5,000 多年,與人類歷史差不了多少。

現在讓我們來看看聖經怎樣說中國。

第一章 伊甸園與中國

當神造人之後,就把他們安置在伊甸園裡: "耶和華神在東方的伊甸立了一個園子,把所造的人安置 在那裡。"(創2:8)

世界 10 大謎的第 1 謎是聖經中的伊甸園在哪裡。到目前為止,已有數十個答案:有認為是伊拉克、伊朗北部、新疆、埃塞俄比亞等等。

- 一、伊甸園
- 1.伊甸園又叫"樂園"

因為原文是"樂趣"的意思,是極其美好的,英文譯作 pleasure. 這是個"關鎖的園子",正如雅歌 4: 12-16 所說的一樣。

2·伊甸園的位置:"在東方",原文是"東邊前面"(創 2:8)

過去解經家都說伊甸園的位置是在巴比倫。洪水滅世之後就失去了真正的地點。其實聖經給我們看見 伊甸園真實的位置是在中國。有些猶太人和美國人都承認這一點。

3・伊甸園有四道河(創 2:10-14)

我們首先要看看伊甸園有四道河:"有河從伊甸流出來,滋潤那園子,從那裡分為四道。"(10 節)

- (1) 比遜 Pishon:
- "第一道名叫比遜,就是環繞哈腓拉全地的。在那裡有金子。"(11節)"比遜",是跳躍的意思。
- (2) 基訓 Gihon:
- "第二道河名叫基訓,就是環繞古實全地的。"(13節)"基訓",是爆開的意思。
- (3) 希底結 Khidekel:
- "第三道河名叫希底結,流在亞述的東邊。"(14 節上)"希底結",是供給棕櫚的意思。
- (4)伯拉 Phrat:
- "第四道河就是伯拉河。"(14 節下)伯拉,是生長或伸展意。

四河有大山高地環繞成穀。四河都是向東流。

伊甸園只有東邊的入口。亞當犯罪後,神就把他趕出伊甸樂園:"耶和華神便打發他出伊甸園去,耕種他所自出之土。"(創3:23)他出了伊甸園之後,神就"在伊甸園的東邊(入口處)安設基路伯……。" (24 節)可知伊甸園的入口處是在"東邊"的。

- 二、伊甸園不是
- 1.伊甸園不是巴比倫

過去多半神學家都認為伊甸園的原址是在巴比倫,原因是"東方",因為巴比倫是在以色列的"東 邊"。還有,因為巴比倫有兩條河與伊甸園河名相同。所以一直被認為是在巴比倫。

但請注意,巴比倫只有兩道河,而伊甸園一共有四道河:"有河從伊甸園流出來,滋潤那園子,從那

裡分為四道。"(創2:10)

有人說:"洪水浸沒地球後,我們無法知道伊甸園準確的位置,同時,有兩道已經消失了。" 真的嗎?洪水淹沒後,地形是不會有什麼改變的。原來河名相同是不奇怪的。

巴比倫有底格裡斯河 Tigris. 伊甸園的第三道河名叫希底結(創2:14)。希底結就是底格裡斯。"……流在亞述的東邊。"原來同名是不希奇的。洪水以後,挪亞三子分佈各地。閃到了現在的亞述,生子改名為"亞述":"閃的兒子是以蘭、亞述、亞法撒、路德、亞蘭。"(創10:22)他為了紀念伊甸園有亞述,所以把兒子的名字改為亞述。現在亞述的名字是從伊甸園的亞述來的。正如含把兒子的名字改為"古實":"含的兒子是古實、麥西、弗、迦南。"(創10:6)他為紀念伊甸園有古實這個名字:"第二道河名叫基訓,就是環繞古實全地的。"(2:13)現在我們知道非洲的埃塞俄比亞原名為古實。難道非洲有古實,我們就說伊甸園是在非洲嗎?名字相同不能說明就是那地方。

巴比倫還有一條幼發拉底河 Euphrates,這河又稱伯拉大河。原來這個名字也是為了紀念伊甸園有條 "伯 拉河"而命名的: "第四道河就是伯拉河" (創 2:14)。我們不能因為名字相同就斷定伊甸園是在巴 比倫,正如我們不能因為非洲在古實,就斷定伊甸園是在非洲一樣。

伊甸園有四道河,而巴比倫只有兩條河。

其次是:伊甸園四道河是往東流,而巴比倫兩條河都是往南流的。其北山與東山不很高,兩條河往南流入海裡。巴比倫南邊就是大海。但希奇得很,神原先叫亞當"管理海裡的魚、空中的鳥和地上各樣行動的活物。"(創1:28下)後來神把"野地各樣走獸,和空中各樣飛鳥,都帶到那人面前,看他叫什麼。那人怎樣叫各樣的活物,那就是它的名字。"(創2:19)可是神沒有把"海裡的魚"帶到亞當面前給起名字,所以伊甸園不能是巴比倫。

巴比倫不能是伊甸園,因為巴比倫沒有金礦,而伊甸園卻有豐富的金子等:"……在那裡有金子,並 且那地的金子是好的;在那裡又有珍珠和紅瑪瑙。"(創2:11-12)

2・伊甸園不是迦南地

以色列地有一條有名的約但河。但約但河與所有的支流不是往東流,而是往南流入死海裡(創 2:8)。 以色列地又沒有四道河,所以以色列(前稱迦南地)不能是伊甸園。

3・伊甸園不是巴基斯坦

有人認為伊甸園的位置是在巴基斯坦。巴基斯坦是在巴比倫(伊拉克)和波斯(伊朗)的東南邊,靠 近印度。

但巴基斯坦沒有四道河。巴基斯坦有 Indus 河和 Brahmaputra 河,可是這兩條河不是向東流。Indus 河谷 向西南流;Brahmaputra 河谷向西流。況且巴基斯坦又不是與耶路撒冷的緯度平衡的。所以說,巴基斯 坦不會是伊甸園的原址。

三、伊甸園應是

最近有猶太人和美國人發現,伊甸園的原址應該是在中國的四川盆地的。

2004 年 3 月,四川成都市市政府到北京開了一個新聞發佈會,向全世界發佈一個驚人的消息:聖經中的伊甸園就是今天的四川。3 月 27 日,四川省委書記、省人大常委會主任張學忠在接受香港電視臺採 訪時說:"四川就是聖經中的伊甸園"。這一消息一發佈就立即在全國引起了轟動。 伊甸園的河名都是四川河的原名:其中三道河描寫的範圍,原來是圍著伊甸園的。

現在讓我們來看看四川省的情況。

1・中國最大二省之一

四川省面積 56 萬多平方公里。人口約有 1 億,是中國人口最多的省區,占全世界人口 1/53;占中國人口 1/12,也就是說,中國每 12 人就有 1 人在四川省。

四川有漢、藏、彝、羌、苗、回、蒙、土家、傈僳(又稱傈僳)、滿等民族。

2・名稱

北宋咸平四年(主後 1,001 年)在東部地區設"川峽四路",後簡稱為四川(蜀)。四川省就是這樣得 名的。

3・四條川

四川省原有四條川(河),從四河分為九河。

主要四條河是:岷江、沱江、嘉陵江與烏江。

從這四河再分出五河:金沙江、雅礱江、大渡江、涪江與渠江。

四川有四個主要源頭流成楊子江(長江),直向東平原流去。出口是東長江峽,水流甚急。四河能"滋潤"全地,正如伊甸園一樣:"有河從伊甸園流出來,滋潤那園子,從那裡分為四道。"(創2:10)如果說巴比倫是伊甸園就不可能,因為巴比倫是"海旁之城"(賽21:1),不能"滋潤全地",所以巴比倫就自製運河來"滋潤"。

四川省的四河就能"滋潤全地"。

伊甸園有"伯拉河"(創 2:14)。"伯拉河"可譯"東方第一河"。中國的第一河就是長江。長江的 流水量比黃河的多 20 倍。中國河水流入海裡的水量,有 1/3 是從長江流去的。長江成了世界三大河流 之一。

四川又名"千水之省"。全國水源有 1/4 是由這裡流出的。

但請不要忘記,這裡的水是河水,而不是海水。

- 4.四川省正對著耶路撒冷的東邊
- 一切都以耶路撒冷為中心。耶路撒冷的緯線正對著四川直到上海,都是北緯 31 度。
- 5・四川盆地

園子應為盆地。伊甸園應是一個四面有高山的平原,即盆地。

"四川谷"是有名的紅盆,是中國四大盆地之一。盆地即被大山嶺與高地圍著,形成大盆樣子。四川 盆地常年積雪、多雲霧。

四川還有個別名叫"紅盆地":四川紅盆地占面積 20 萬平方公里,是著名的外流盆地。盆地中有許多紫紅砂、葉岩,所以又叫"紅色盆地"。

請注意,神造人原來是用紅土的:"耶和華神用地上的塵土造人,將生氣吹在他鼻孔裡,他就成了有靈的活人,名叫亞當。"(創2:7)亞當 Adam 是"人"的意思,而 Adamah 是"紅土"的意思,dam 是"血"的意思,adom 是"紅色"的意思。紅土是含鐵極高的土,而人的血液內有亞鐵離子 Fe2+.總的來說,神造人是用紅土造的。四川盆地是紅色盆地,到處都有紅土,奇妙至極!

6・四川是最富有的盆地

(1) 黄金與寶石:

最近幾百年,發現全國最多金礦是在新疆、黑龍江和四川省。四川有"金沙江"、古時稱為"麗水"。 金沙江的支流叫做"金河"。四川是全國三大金產地之一,又叫"天府"。除了死海,四川是最多稀 有金屬的一個省。

現在讓我們再來看看伊甸園吧:"第一道河名叫比遜,就是環繞哈腓拉全地的。在那裡有金子,並且那地的金子是好的;在那裡又有珍珠和紅瑪瑙。"(創2:11-12)伊甸園有豐富的金礦,"金子是好的",還有"金子和紅瑪瑙"。注意,這河名叫"比遜,就是環繞哈腓拉全地的。"現在我們順便談談"比遜"和"哈腓拉"。

"比遜",希伯來文是"跳"的意思;"哈腓拉",是"轉彎"的意思。

四川的鷺江和蘭倉江,轉一彎就成了萬里長江的第一彎。轉了彎就淌入玉龍雪山和哈巴雪山的大下谷, 成為舉世知名的"虎跳峽"。從這裡向東流,就有金子。這是金河,修窄幾十裡,從底下跳出來,有 如猛虎跳出山似的。

四川也有舉世知名的琥珀和綠玉。

(2)動物:

伊甸園的動物多得很,全世界的動物都在這裡。神把它們帶到亞當面前讓亞當給它們起名字(創 2:19 -20)。

我們能在四川省找到許多絕種動物的化石,其中最多的是恐龍化石。全世界三大化石博物館之一,是 在四川省。自貢恐龍博物館裡陳列著一個高 9 米、長 20 米的恐龍化石。這為全世界最大的恐龍化石了。 四川也有世界最大恐龍化石墳墓。恐龍自由地生長,沒有上萬平方公里是不行的。

動物多,石油也多。中國石油出口最多的是四川省,每年計 1,260 萬桶。

(3) 植物:

世界植物家說,全世界植物來自四川。四川被稱為"原始森林王國"。全世界最奇的樹木是在四川省。原來伊甸園是有各樣的樹:"耶和華神使各樣的樹從地裡長出來……。"(創2:9)有高山流水。植物多,煤層也多。自從洪水毀滅全地後,樹木落到陰間裡:"在這樣榮耀威勢上,在伊甸園諸樹中,誰能與你相比呢?然而你要與伊甸的諸樹一同下到陰府……。"(結31:18)樹木製造煤層,這是神"永遠的定例"(耶5:22)。

洪水沒有改變地球基本的地形。有人認為伊甸園是巴比倫,洪水後只留下兩條河。我們說,伊甸園的 地形沒有改變,它的四道河還在四川省,不是在巴比倫。神保存了伊甸園的特質。

所以說,四川與其附近地區是原來的伊甸園。

人類先是在"東方",後來分散各地,主要是到巴比倫附近。

英國李約瑟博士是繼拉普拉斯和愛因斯坦之後,世界最偉大的科學家之一。拉普拉斯和愛因斯坦的偉 大在於他們發現了"宇宙學——統一場論";而李約瑟博士的偉大則在於他發現了人類古文明的源頭 是在中國的!

第二章 洪水後的分散

我們談過伊甸園的原址是中國的四川。後來人類犯罪到了極處,所以神就用洪水來滅世(創6-8章)。 神吩咐亞當的第十代孫挪亞造一隻方舟,後來"挪亞和他三個兒子閃、含、雅弗,並挪亞的妻子和三 個兒婦,都進入方舟。"(創7:13)入方舟共有八人:挪亞夫婦、三個兒子和三個兒婦。洪水後,他 們出了方舟:"於是挪亞和他的妻子、兒子、兒婦都出來了。"(8:18)從亞當到挪亞出方舟,已有 1,650年(約西元前2,350年)。現在讓我們看看他三個兒子的分佈。

一、挪亞三子分散全地(創9:18-19)

創世記第 10 章是記載挪亞三子分散全地。這章聖經先提幼子的分散,長子閃放在後。但我們還是順其 大小來分。

1・閃的後裔(10:21-23)

閃是長子:"雅弗的哥哥閃"(21 節),他的後裔散佈在亞洲。

閃,是"名聲"的意思。耶和華是閃的神(9:26),因為以色列是閃族。

閃是黃種人(蒙古利亞)的祖先:包括印第安人(即美洲的紅種人)、太平洋島嶼棕色人、韃靼人、緬 甸人、泰族柬埔寨人、愛斯基摩人(即北極圈的矮人)、中國人與希伯來人等。

他有五個兒子(創 10:22): "以攔",是現在的伊朗 Iran; "亞述",是現在的亞美尼亞; "亞法撒", 是猶太人的祖先(亞伯拉罕是他的後裔); "亞蘭",就是現在的敘利亞 Syria;至於 "路德" Lud,有 說是呂底亞,但多半認為是中國人。

現在讓我們再來談談猶太人的祖先亞法撒。"亞法撒生……希伯"(10:24)。"希伯生了兩個兒子, 一個名叫法勒",另一個是約坍(25 節)。約坍 Joktan,是幼子的意思。

聖經詳細記載約坍十三個兒子的名單(26-29 節,代上 1:19-23),這是聖經早期最詳細的名單。但 後來就沒有記下去了,反而詳記法勒的後代(創 11:16-27)。可知法勒是亞伯拉罕之祖。他一直在西 邊繁殖,而約坍在亞洲東邊繁殖(創 10:30):"東邊的山",原文是"東方",特別是亞洲。

2. 含的後裔(創 10:6-20)

"含",是黑色的意思,這也包括"暖"的意思。他和他的兒子迦南(9:18)受了咒詛(9:26-27), 因為他作了害羞的事,就要作奴僕。

他們向西遷移,先占了迦南地,又往南占了非洲,成了黑非洲。

他們作了幾千年的奴隸,直到本世紀才相繼獨立。

3・雅弗的後裔(創 10:2-5)

雅弗是"擴張"、"美好"的意思。

他們是白種人(高加索或雅利安種)。他們一直往西方散居。

他們要擴張: "願神使雅弗擴張,使他住在閃的帳棚裡。又願迦南作他的奴僕。" (9:27) 白種人一 直在亞洲、非洲和美洲找殖民地。但是最近各殖民地相繼獨立。特別他們不能長久在亞洲霸佔,因為 他們只是"住在閃的帳棚裡",而不是"永占",所以最後他們只得回本國去了。

"使他住在閃的帳棚裡",還有一個意思。西方人在亞洲找殖民地,他們更是在亞洲(猶太人中)找

到了救恩。

二、中國人

伊甸園原是在中國裡的,那麼我們中國人是怎樣來的呢?

1. 聖經所提的中國人

中國人是屬於閃族的,與以色列同是閃的後裔,都是黃種人。

有人說,中國人也是挪亞直接的後裔。我們知道中國有奴窩族(女媧)。挪亞 Noah 與奴窩同音。他們 來到東方,成了奴窩族。但這只能是一部分。中國人主要是閃的後裔。

當耶穌降生時,"有幾個博士從東方來到耶路撒冷"(太2:1)。許多人都說他們是從巴比倫去的,因 為巴比倫人善觀天象,而東方博士是因"看見祂的星,特來拜祂"(2節)的。

但請注意,馬太福音 2:1,9 的"東方"二字,可以譯作"清晨"。博士們在清晨見了祂的星,就從中 國來到耶路撒冷。耶穌出世時正是漢朝,漢武帝建了"絲綢之路",東方博士可以從絲綢之路前往耶 路撒冷。

當時的首都是長安,長安的緯線正對著耶路撒冷,但巴比倫城就不是對準耶路撒冷。所以說,到耶路 撒冷朝拜的東方博士不是巴比倫人,而是中國人。

2・福音傳入中國

許多人以為福音傳入中國只不過是百多年,而不知道千多年前曾有福音傳入過中國。

現在讓我們先看看第一次的傳入,即景教的傳入:

西元 500 年間,納斯托利安差派基督徒把景教傳入中國,那時候正是中國的唐朝。

唐太宗第 9 年,有波斯宣教士阿羅本來中國。唐太宗派宰相房玄齡帶儀仗隊到長安(現在的西安)城 外迎接阿羅本。他是個波斯(即現在的伊朗)人,因此中國人就認為他所帶來的無疑就是波斯教。原 來波斯人信奉妖教,後來他們看見基督教很好,就有許多人信了基督。凡信了基督的人都願意把福音 傳開的,阿羅本就是這樣把基督教傳來中國。

唐太宗與阿羅本談論,經過9年的考查,考查清楚後,他就下令在長安建"寺"(不是廟),名為"天 尊寺",意思是"天上的神最尊貴"。

到唐德宗的時候,建的"寺"越來越多,許多地方都有人信耶穌。

阿羅本是經西藏將福音傳來的。西藏有許多色目人信了耶穌。因此,福音就一直在中國傳開了。

唐朝一位傳教士的兒子 EC,在朝庭做了考試官,穿著紫色的袍子。後來他立了大秦景教碑。以前一直稱為"波斯教"。到唐元宗時,人們才認識到這不是波斯教,而是基督教,所以改名為"大秦景教"。 現在西安有碑林(許多碑),從中可以找到"大秦景教碑",這碑給我們看見當時有許多人信耶穌的情況。

後來黃巢之亂,殺了許多基督徒。武則天以及明朝的朱元璋等迫害基督徒。不久景教就漸漸地消失了。 現在再來看看福音第二次的傳入:

1807 年 9 月 7 日,英國人馬理遜 Morrison 是第一個把福音經澳門傳入廣州的。他傳了 7 年,才得了一個人信耶穌,名叫梁發。

直到 1822 年,中國才開始印聖經。

從 1807 年到解放前,約 150 年間,連天主教在內,信的人不超過 300 萬人。但最近幾十年,從幾百萬 增到幾千萬人了!

3・許多中國"字"與聖經直理相合

亞當夏娃的語言一直用到挪亞,沒有什麼改變。挪亞之後,人們建造巴別塔,為要傳揚他們的名字(創 11:4),藉此來反對神。因此,神就"變亂他們的口音"(7,9節)。直到將來在千禧年國裡,各人才 說一樣的語言(番3:9)。

約坍(創 10:25)把最初的語言留給中國,成了中國主要的語言。難怪後來中國造字,有許多是與聖 經真理相合的呢!試舉出幾個例子:

- (1) "造"字(ノ、土、口、辶):
- "一",這是生命的氣息;"土",神用泥土造人;"口",神就用口將生命的氣息吹入人的鼻孔裡: "辶",走之底,人既有了生命,就會走路了。這就是神造人的"造"字。
- (2) "福"字(ネ、・、田):
- "礻",福是從神來的,"•",古時的寫法是"•"表明二人親密的關係;"田",就是園子,即 伊甸園。
- (3)"禁"字(林、示):
- 第一個"告示"是在樹林(伊甸園)裡發出,禁止他們吃那分別善惡樹上的果子(創 2:17)。"示" 是告示,也是神的意思。也就是第一個告示是從神來的;第一個告示是在樹林裡發出的。
- (4)"婪"字(林、女):

樹林底下有個女人,就是貪婪的意思。伊甸園裡有個女人名叫夏娃,貪吃那分別善惡樹的果子。

- (5)"裸"字(ネ、果):
- "衤"就是衣服;"果",亞當夏娃吃了那分別善惡的果子,就覺得是赤裸的,所以他們就用無花果 樹的葉子編裙子作衣服來遮羞。
- (6) "船"字(舟、八、口):

挪亞一家八口"都進入方舟"(創7:13)。方舟裡有八個人,就是第一隻船。

- (7) "義"字的繁體字(羊、我):
- "羊",耶穌是"神的羔羊,除去世人罪孽的。"(約 1:29)羊在上我在下,就是"義"。如果我在 上羊在下,就沒有義;羊在左我在右也不能是義。
- (8) "來"字的繁體字(十、人、人、人、):

耶穌釘十字架,成"木"字(十人),兩旁各有一人(強盜)同釘,就成了個"來"字。耶穌在十字架 上的贖罪,凡肯"來"接受的都得著拯救。

- (9)"人"字(丿、・):
- 二人成為一體。亞當在先 "丿",女人在後 "·"女人不應出頭,但能支撐著男人。如果女人一出頭 就變成 "入"字。
- (10)"犧"字(牛、羊、秀、戈):

將優秀的牛羊殺掉,代替人的罪,就是犧牲(利 22:17-21)。

(11) "美"字(羊、大):

大的羊較漂亮,比較美麗。

(12) "神"字(示、申):

神是啟示、默示的神;神也是聽人申告、申請與申冤的神。"申",也有贈送禮物之意,神會賜給人 各樣福氣和恩典。

(13) "祀"字(示、巳):

在巳時(上午 9-11 時)敬拜神,這是神啟示的。舊約,神命人于巳時宰殺優秀的牛羊祭祀以贖罪。耶 穌是在巳時被釘十字架的:"釘祂在十字架上,是巳初的時候。"(可 15:25)

(14) "我"字(手、戈):

手拿戈就是我。手拿戈,表明人有罪性的思想。

還有其它字,都很有意思。只有中國字才有聖經真理在裡面。

第三章 談談"秦國"(賽 49:12)

在我們未談"秦國"之先,我們稍為看看以賽亞書 49 章是說什麼,這樣我們才能領會第 12 節的時間和 要義。49 章是說以色列人從巴比倫歸回後,不接受和平的君王,救恩便臨到外邦人,直到末時,以色 列要歸回與復興。

- 一、以賽亞書 49 章
- 1・耶和華的僕人被召(1-4節)
- 第 1 節說到萬王之王被召的原因。第 2 節說祂被召的根據。第 3-4 節說祂被召的得勝。"我的僕人以 色列",不是指以色列國,而是指耶穌。祂被猶太人棄絕,"徒勞"是不見效。猶太人不要救恩,救 恩就臨到外邦人了。
- 2・耶和華僕人的工作(5-6節)

使以色列被擄後的歸回:指猶太人從巴比倫歸回;也可以說,從罪惡中回轉過來(42:7);更遠的是指 將來經大災難的歸回與復興。

3・耶和華僕人所說的話(7-13 節)

"在悅納的時候,我應允了你"(8節),這是基督作成救贖的工作。"在拯救的日子,我濟助了你"(8節下),基督再來時,作以色列的"中保"。祂再來的時候與以色列立新約, "復興遍地……"。 以色列最後悔改,在大災難極嚴重時,神使他們渡過難關。

第 11-12 節說到列國的歸服: "眾山" ,是列國。以前列國阻止以色列歸回,將來列國就要成了主的國。

- 第 13 節說天使和列國都要發出歡呼。
- 4・以色列的復興(14-50:3)
- 第 14 節說以色列的怨恨:指他們在巴比倫時怨苦;更指他們在大災難時極苦中的怨聲。
- 第 15-18 節說到神的安慰。

第 19 節到 50:3 說復興的情況:土地復興(19-21 節),百姓復興(22-23 節),心靈的復興(24-50: 3)。

當我們粗略談過以賽亞書 49 章之後,現在我們要特別談"秦國"。

二、"這些從秦國來" (賽49:12)

以賽亞書 49 章是在西元前 755 年寫的。這裡除了預言以色列要在大災難的歸回外,還預言大災難後特別在千禧年國時,各國有許多人要到聖地朝拜:"看哪,這些從遠方來;這些從北方、從西方來;這 些從秦國來(秦,原文作希尼)。"(12 節)

1.東西南北:四個方向是從以色列出發,是離以色列很遠,也就是從地球的各方面來的

這裡先是從南方說起:"這些從遠方來"。遠方就不是近處。這裡的遠方應是南方。為什麼呢?因為下面提到"北方"、"西方","秦國"是在東方,所以這裡的遠方應是南方。以色列的南方,特別是非洲,直到南極洲,包括許多國家。

"這些從北方":以色列的北方也有不少的國家,特別是俄羅斯和北方國等等。

"從西方來":以色列的西方就是歐洲,直達美洲,包括不少的國家。

"這些從秦國來":這就是東方了,因為南方沒有秦國。

2.秦國:原文是 Sinim 希尼,是複數的。到底秦國是那一個國家呢

有人認為是指西乃山或黎巴嫩海邊的錫恩 Sinn. 但這是"近方",與"遠方"不相稱。

也有人認為埃及南面的阿斯旺 Assouan(Aswan)有一大塊猶太的殖民地。但這與秦國根本沒有關係, 而且這又是"近方"。

秦國應該是中國:

秦國,原文作希尼 Sinim. 這是 Sinae 的轉音,這就是中國。猶太人至今仍稱中國為秦國 Sinim,稱中國 人為 Sine. 西方人稱秦為 Sina,或叫秦 Sin 或 China."那",就是國的意思。

英文 China(Chin 秦 na 國),也稱"支那"。印度支那 Indo-China,就是印度與中國之間的國家。所以 說,秦國就是中國。

西亞各國稱中國為大秦,即支那 Sinim.

當以賽亞發這段預言時,是西元前 750 年,那時還沒有秦朝,那時只是戰國七雄。直到西元前 250 年, 秦始皇才統一中國。如果不是秦始皇統一中國,而由別人統一,聖經的預言就不能應驗了。以賽亞在 秦始皇統一中國之前 500 年就預言"秦國",這是神默示秦稱帝。

為什麼聖經不預言周朝或漢朝,而單說"秦"呢?原來神知道,中國很重視"秦始皇",所以聖經不說別的,而是特別提起"秦國"。

這是預言,特別是指到大災難後期、以色列復興後,許多人要從非洲各國、從北方各國、從西方各國 和從秦國到聖地朝拜。

我們都知道,南方(遠方)有許多國家,北方有許多國家,西方也有許多國家。至於東方,當然也有 許多國家,但聖經只說"秦國",可知七年災難時,中國人信耶穌的特別多。聖經只突出一國來代表 東方,所以天地都當歡呼(賽 49:13)。

將來在千禧年國也有許多人來朝拜聖地:"看哪,這些從遠方來;這些從北方、從西方來";至於東

方呢, "這些從秦國來"!

將來在天家時,我們見到有許多人來自非洲、有許多人來自北方國、也有許多人來自西方國,但最多 的是"看哪,這些從秦國來!"我們中國人都同聲"歡呼快樂、發聲歌唱"(13節)!

第四章 其 它

除了以上所提關於中國的事之外,還有兩件我們要提出來的:

一、東方眾王

"第六位天使把碗倒在伯拉大河上,河水就幹了,要給那從日出之地所來的眾王預備道路。"(啟 16 : 12)

有人說,"日出之地"是東方,就是中國。

這段經文說,大災難末了,要發生最後一次世界大戰。全世界集中于以色列北面的哈米吉多頓(16節)。至於東方,也有許多國家參戰。但請注意,不是一個王,而是為從日出之地所來的"眾王"預備道路。 "眾王",是許多國家,當然也包括中國,但不單單是中國。

二、約瑟的枝條探出大牆外

雅各臨終前給他的眾子祝福(創 49 章)。現在我們單注意他給約瑟祝福的話: "約瑟是多結果子的樹 枝,是泉旁多結果的枝子,他的枝條探出牆外。"(49:22)

我們知道,約瑟曾被賣到埃及(創 37:28),後來他在埃及當了宰相(41:40-44)。

雅各預言約瑟的枝條探出牆外。平素我們認為"牆外",就是屋牆之外,但是沒有人在屋內種樹的。 也許這是屋旁花園的牆外。他的枝條探出牆外,過路人可以坐下得蔭庇,也可以用手摘枝條上的果子 吃。這是預言約瑟子孫對人有益處,但這益蔭的果效不大。

原來這段預言更是指著中國說的。我們知道,中國的萬里長城是世界上最大的"大牆"The Great wall. 約瑟的枝條——福音種子,一直探外,探到大牆之外,來到中國。現在信基督的中國人有幾千萬,將來更多人接受基督,直到七年災難時,更有數不過來那麼多的中國人要信耶穌,真是約瑟的枝條探出中國的大牆之外了,但現在已經有了影子了!

* * * * * * * * * * * * *

中國是一個神所揀選的國家:

1・地大物博

中國面積約是 960 萬 (有說 1000 多萬) 平方公里,新耶路撒冷 (啟 21:16) 4,000 裡長×4,000 裡寬=1,600 萬平方裡 (400 萬平方公里),比中國約小一半。很可能將來新耶路撒冷要降在中國的上空 (啟 21:2)。 2.世界人口之冠

地大,但世界有幾個國家的面積和中國的面積差不多。至於人口眾多,只有中國是世界人口之冠,12 -13 億人。印度第二,也只有 5 億人罷了。

- 中國字意,很多字與聖經真理相合。
- 4.中國地點優美:是伊甸園的所在。
- 5.中國人與猶太人同是閃族,同是神所揀選的。

從各方面看來,中國的發展是在聖經的預言裡。只要看看中國的一切,我們也該知道主來的日子近了。 希望更多的中國人早日認識真理,信靠基督,將來在永遠的國裡同享永福!

卷二 聖經中的美國

前言

讀經:

"唉!古實河外翅膀刷刷響聲之地,差遣使者在水面上,坐蒲草船過海。先知說:'你們快行的使者,要到高大光滑的民那裡去。自從開國以來,那民極其可畏,是分地界踐踏人的;他們的地有江河分開。'" (賽 18:1-2)

"示巴人、底但人、他施的客商,和其間的少壯獅子,都必問你說: '你來要搶財為擄物麼?你聚集 軍隊要奪貨為掠物麼?要奪取金銀,擄去牲畜、財貨麼?要搶奪許多財寶為擄物麼?'"(結 38:13)

許多人說,聖經沒有提及美國和美國的事;他們也不知道末後的美國怎樣。是上升呢,還是下降呢? 我們說,美國已經開始下降了。原來聖經早就說到美國的沒落。

另一方面,我們從美國的開始下降,而且每況愈下,我們再來對照聖經,就不但看見聖經是從神來的 更能看見主來的日子近了。我們應當儆醒謹守,等候基督早日從天上降臨!

第一章 美國的簡史

我們知道美國是一個年輕的國家,距離現在只有 200 多年的歷史。美國是世界上的超級大國,但不是世界五大古國之一。古巴比倫、埃及、以色列、中國和印度。中國有 5,000 多年的歷史,是個文明的古國和大國。

在未有美國之前,全世界人口都集中在歐、亞、非三大洲和澳洲等。那麼,美國是怎樣來的呢?
一、哥倫布發現新大陸

哥倫布是義大利人,全名是克里斯多夫·哥倫布。他認為歐洲西面的大西洋,一直往西走還會有大陸 的。後來他得到西班牙女皇的鼓勵,就決心往西尋找新大陸。許多人以為他只一次在美洲登陸,其實 他曾四次在美洲登陸的呢!

第一次,1492 年 10 月 12 日淩晨 2 時,他踏上新土,就是現在加勒比海中的華特林島,這島又名薩爾瓦多。直到 1493 年 3 月 16 日,他平安地回到西班牙。

第二次,1493 年 9 月 25 日,他開始第二次的航行。他只走了 29 天就到了多明尼加島。1494 年 4 月 27 日,他發現了牙買加島。

第三次,1498 年 5 月 30 日,他第三次航行。於 7 月 31 日發現了特立尼達島。到 8 月 2 日晚上,他 登上了委内瑞拉的帕裡亞半島。這是他第一次登上美洲大陸。他稱這島為"人間天國"。

第四次,1502 年 5 月 11 日,他第四次航行。於 8 月 13 日發現了洪都拉斯,不久就到了尼加拉瓜;8 月 15 日到了哥斯大黎加,後來又到了巴拿馬,發現了哥倫比亞的達連灣。直到 1504 年 11 月 7 日,他回到西班牙。

哥倫布最後於 1506 年 5 月 20 日逝世了!

二、立國初期

自從哥倫布發現新大陸之後,許多歐洲人就紛紛前往,特別是英國、法國、荷蘭、西班牙等國大量移 民,爭取殖民地。

以英國人為主,還有其它國家移民到現在的美國居住。這就成了英國的殖民地。英國認為美國富庶, 所以對美苛稅。不久,殖民地反對英國的苛稅,就來了個獨立戰。結果,英國失敗,美國從此就脫離 了英國,於 1776 年 7 月 4 日獨立了。

美國是個多民族的國家,主要是歐洲人,是雅弗的後裔(創10:2-5),但亦有亞洲人和非洲人等。美國的名字原是一個人的名字,名叫 America,阿美利加,國名為美利堅合眾國 United States of America,簡寫為 U.S.A.,本來說是 "阿美利加" America, "阿美利堅" American 是美國人,但不知怎樣省略 "阿"字,而把 "加"改稱 "堅"。美利堅(阿美利加)合(是聯合 United)眾國(States)就是這樣得來的。美國的州 States:英國稱郡、中國稱省、以色列稱支派,而美國稱州。說是 "州",但也是 "眾國" States.初立國時只有 13 州;後來加到 48 州;再後加上東北部的阿拉斯加州和太平洋的夏威夷群島,共計 50 州。

美國的州是方形或長方形,與我們的省不同。我們的省是多種形狀,這是根椐山河地勢的不同,或是 民族的不同而分。但美國立國初期,人為地劃分,見地就搶來劃成方形或長方形的。

美國第一任總統名叫喬治·華盛頓 George Washington. 他於 1789 年 4 月 30 日就職。當他就職時,他 手按在聖經上禱告,並在最後加上一句:"願神幫助我"!這就成了美國歷屆總統就職儀式的傳統。 他是在臨時首都紐約宣誓就職的。

第三任總統湯瑪斯·傑弗遜是第一位在華盛頓市就職的。

以前凡是擔任公職的人,都可以主持總統就職儀式,但從 1791 年約翰·亞當斯開始,則由大法官主持。 美國每 4 年選舉一次總統。把西元的年數除 4,凡能除盡 4 的那年,就是美國選總統的一年,例如 1992, 1996,2000 年等。美國選總統的那年,也就是陽曆的潤年,多一天加在 2 月 28 日之後,成為 2 月 29 日。

他們每 4 年的 11 月第一個星期一選舉,到次年 1 月 20 日就職(自 1933 年起,由過去的 3 月 4 日改為 1 月 20 日就職)。

兩位顯著的總統:

第一位是民主黨人傑弗遜,他是美國獨立宣言的起草人。

第二位是共和黨人林肯 Abraham Lincon,他是解放黑奴的先驅者之一。

這兩位總統都是在美國面臨分裂時能使美國團結一致的。

三、歷史上主要的大事

如果要說美國歷史上的大事是很多的,但現在我們只提出這個世紀的一些大事。

1・結束兩次世界大戰

兩次世界大戰都是在 20 世紀發生的;兩次世界大戰都是從歐洲發起的,而美國原是從歐洲移入美洲 的。

第一次世界大戰:從 1914 年 7 月 28 日德國攻打塞爾維亞開始,直到 1918 年 11 月 11 日為世界和平日 歷時 4 年零 3 個多月。

在大戰將近結束前,美國參加了戰爭,於是很快就宣告結束了。這樣看來,美國對結束第一次世界大戰倒有點功勞。

第二次世界大戰:從 1939 年 9月1日,德國攻打波蘭開始;9月3日,英、法對德宣戰,第二次世界 大戰全面爆發了。

1941 年 12 月 8 日 (美國時間是 7 日),日本偷襲美國在太平洋的夏威夷群島首府壇香山內的珍珠港, 同時轟炸九龍,這就爆發了太平洋戰爭。

1945 年 8 月 6 日,美國在日本廣島投下了第一顆原子彈;8 月 9 日在日本長崎投下第二顆原子彈。最後,日本在 8 月 15 日(西半球時間是 14 日)投降、停火,9 月 2 日正式簽字。第二次世界大戰歷時 6 年宣告結束。

這樣看來,美國對於結束兩次世界大戰都起到了一定的作用。

2・登月球領先

1957 年 2 月,原子能之父在華盛頓宣佈說,無論科學怎樣進步,人類永遠不能到達月球。但奇妙的是 人類終於到達月球了!

美國懷特 Edward White 於 1965 年在太空漫步。

美國雅各・歐文 Jim Irwin 於 1966 年 4 月成為太空總署 19 位候選的太空人(宇航員)之一。

1969 年 7 月,阿波羅 11 號正式降落月球。後來阿姆斯壯 Neil Armstrong 成為首位踏足月球的太空人。 雅各・ 歐文成為第二次登陸月球的阿波羅 12 號後備太空人。同時,他又被選為阿波羅 15 號登陸月球 隊員。大衛・斯科特 Dave・Scott 是指揮司令。

1971 年 7月 26日,歐文及兩位太空人早上 4 時 30 分起床到發射台。兩天后,他們已接近月球了。 他成為 12 位漫步月球的一位。他於 1969 年 7月至 1972 年 12月,先後六次登陸月球。

3・為中東和平努力

按聖經預言,基督再來之前,中東是要有個和平的局面。美國在這件事上努力,本來是好事,但是 美國要以色列用本國地土給予阿拉伯國家來換取和平,特別是分割耶路撒冷,這又違反了神的旨意。 1977 年 11 月,埃及總統薩達特往耶路撒冷與以色列談和平,但沒有進展。

1978 年 9 月 5-15 日,美國總統卡特 Jimmy Carter 策劃埃及總統安瓦爾·薩達特 Anwar Sadat 與以色列總理貝京 Menachem Begin 於馬里蘭州肯汀山大衛營 Camp David(與外隔離的總統避處)開高級會議。他們和他們的親信隱匿了 13 天之後,就簽訂了《大衛營和平協定》。這就奠定了兩國的和平共處關係。

但這事遭到回教世界反對,就把埃及開除出阿拉伯陣營。

1991 年 10月 30日,中東和會在馬德理召開。1993 年 4月 29日,中東和談復會了。

美國為了中東石油的供應,就必須要有中東政策,為要謀求中東和平。

以前埃及在大衛營的協定,後埃及被回教世界開除了,所以美國策劃"中東和談復會",直到 1993 年 才正式簽約。

美國第 42 任總統比爾・克林頓 Bill Clinton,於 1993 年 9 月 13 日 11 時 45 分主持以色列與巴勒斯坦 簽和約:1994 年 5 月 4 日,雙方在開羅正式簽署和平協定(最後協定)。

拉賓把加沙(迦薩)和傑裡科(耶利哥)奉送給巴勒斯坦。我們知道,約書亞領以色列民進入迦南, 第一個城要得的就是耶利哥。而迦薩是大衛最後得的,由所羅門統治(王上 4:24)。拉賓把一頭一尾 兩個地方奉送給巴勒斯坦。

原來神把迦南地(以色列國土)給亞伯拉罕和他的子孫,而不是給以實瑪利的子孫的。拉賓這樣做是 不好的。

1994 年 10 月 17 日,由美國策劃,拉賓和約旦首相馬賈利在安曼草簽了和約;10 月 26 日下午 2 時多 正式簽署了《和平條約》。

以後以色列還要與敘利亞、黎巴嫩等阿拉伯國家簽約,為要換取中東和平。美國起了積極的作用。 搞中東和平是聖經的預言,但割領土特別是分割耶路撒冷就不是神的心意。

四、美國是基督教國家

美國主要是英國人,從歐洲移入。英國原來就是個基督教國家。其它國家亦多有信基督的,所以美國 就很自然成了個基督教的國家。他們認識到神差祂的兒子基督耶穌降世,降生于以色列的伯利恒,只 有耶穌是唯一的救主。

美國第一任總統華盛頓于 1789 年 4 月 30 日就職時,手按聖經禱告,最後一句說: "願神賜福給我" 美國教育系統用 Mc Guffey Reader 課本約百多年,其中 1/4 與聖經有關。

美國宇航員,70% 是基督徒;他們最大的科學家都是信基督的。

美國人口約有 2.5 億人,其中一半每日最少禱告一次。

美國 90% 的信徒分別屬於 220 個基督教派。基督教分保守派(福音派、基要派)和自由派(新神學、 假先知等)。福音派、基要派是最純正的;自由派就是"不信派"。1960 年以後,自由派人數大降,而 保守派信徒不斷增加。保守派主張禁止墮胎、反對同性戀、以及在公立學校恢復禱告。

自 1816 年美國聖經協會創立後,曾印出千百萬本聖經分送全世界各地。

美國一直差派傳教士到世界各國傳福音。

當我們談過美國的一般情況和它的特色後,現在讓我們來看看聖經吧。

第二章 聖經怎樣提美國

如果聖經沒有提美國,我們一直談美國,那我們就真是講"社會福音"的不信派了。

聖經雖然沒有"美國"二字,但聖經有提美國,正如聖經雖然沒有提"中國"二字,但聖經確是有提

中國。

聖經不單有提美國,而且從美國的開始和過程,直到美國的沒落都有提及。

挪亞三子分佈全球:"閃",是亞洲,主要是黃種人;"含"是非洲黑人;"雅弗"(創 10:2-5),分佈到歐洲,是白種人。美國既是從歐洲移入的,所以美國也是雅弗的後裔。這是聖經最先涉及美國的來源。

舊約有三卷先知書都提到美國:以賽亞、耶利米和以西結。新約的啟示錄特別提到美國的沒落。 一、古實河外

"唉!古實河外翅膀刷刷響聲之地,差遣使者在水面上,坐蒲草船過海。先知說:'你們快行的使者,要到高大光滑的民那裡去。自從開國以來,那民極其可畏,是分地界踐踏人的;他們的地有江河分開。'" (賽 18:1-2)

過去這段經文總是被解作對 "古實"說的,連聖經標題也是這樣寫:"古實之民英勇可畏"。讓我們 先來看看古實:

古實 Cush,就是非洲的埃塞俄比亞,在埃及的南面。當時古實王朝統治著埃及。有人說,這段經文也 就是針對埃及說的。但如果細心讀這段經文,我們就會發現,這更是指美國說的。

請注意,這節經文不是說古實,而是說"古實河外"。古實有河。這"河"字,原文是複數,也就是不只一條河。古實河就是尼羅河,連同支流,所以是複數的。這裡不是說古實河,而是"河外"。"外", 英譯 beyond,是外到遠方。遠出歐亞非,要過海的,"坐蒲草船過海"。這不是過東面的紅海,因為 尼羅河是在古實的西邊,應該是往北直出地中海,再往西出大西洋,遠伸大地,直到美洲。

或者有人說:"河外,不一定外到美洲,可能是猜想的呢!"好,容我們往下看。

"翅膀": 古實河外有什麼翅膀呢?原來美國的國徽是禿鷹,展伸兩長翼。所以說,河外應外到以禿鷹為國徽的長翅膀那裡。

"刷刷響聲之地":有人認為這是"指蚊蠅滋生的地方,或是形容當地船隻靠在一起穿過急流時彼此 撞擊的聲音(埃及主要的交通要道是尼羅河及其支流)。"

但"蚊蠅"或"船隻"與"翅膀"又有什麼關係呢?

"翅膀"既是美國的表記,那麼"響聲"應該是從美國發出的。而且不是小響聲,而是"刷刷"的響聲。

美國飛機的響聲、火箭的響聲、原子彈的響聲、核武器的響聲,還有其它各樣的響聲都比別國的聲音 來得更響。

"那民極其可畏",又是"高大光滑",美國人高大,皮膚光滑,成了超級大國,是可畏的。"可畏" 二字,達秘聖經譯作 marvellous,是"令人驚奇的"、"妙極的"的意思。

"分地界踐踏人的":美國分縣 counties,城 cities,州 states."踐踏人的",美國的州不同於我們的省。 我們的省是根椐山、河的劃分,也根椐民族區分,所以我們的省界不是一條直線,而是各種各樣的形狀。但美國的州呢,四方形的、長方形的等等。為什麼呢?原來美國初從歐洲移來時,趕著佔領地界,你占一塊我占一塊,人為地劃,劃一塊方形的、劃一塊長方形的,他們是"分地界踐踏人的"。

"他們的地有江河分開": "分開"二字,原文是"毀壞"。為什麼江河毀壞呢?原來美國的河流污

染大,這個污染造成的毀壞實在不小。

二、巴比倫(耶 50-51 章,啟 18 章)

巴比倫是今日的伊拉克。從但以理書 2:31-35 的人像給我們看見:金頭就是巴比倫(但 2:37-38); "胸膛和膀臂是銀的" (32 節),就是瑪代波斯; "肚腹和腰是銅的" (32 節下),就是希臘; "腿是 鐵的,腳是半鐵半泥的" (33 節),這就是羅馬。這人像表明世界四大帝國。第四大帝國羅馬直到西元 476 年。如果到羅馬分東西,就延到 1145 年(東羅馬以君士坦丁堡為都,西羅馬仍以羅馬為都),直 到 1224 年就全亡。

但注意,羅馬亡了,不是永遠沒有了。以後還要復興的。這就是歐洲的統一,因為古羅馬的地盆是在 歐洲。自 1993 年 1 月 1 日有了個開始,直到七年災難時就更明顯了。

在約翰寫啟示錄時,還是羅馬掌權時期,所以約翰不方便說羅馬復興,而用人像的"頭"——巴比倫 來代表。耶利米書 50-51 章和啟示錄 18 章同樣以巴比倫來說到羅馬的復興和滅沒。

但為什麼我們又把巴比倫說成是美國呢?請我們不要忘記,巴比倫既然代表歐洲——羅馬的復興,而 美國人是由歐洲移去的,美國人也就是原來的歐洲人。當然美國也有非洲人和亞洲人,但大部分都是 歐洲人。所以巴比倫雖然預言歐洲,實在就是預言美國了。現在容我們從耶利米書 50-51 章的巴比倫 來與美國相對照,看看聖經怎樣說美國的:

"你們的母巴比倫……" (耶 50:12): 古巴比倫只有父而沒有母的。誰是巴比倫的父呢?原來巴比倫 是從巴別來的。巴別是"變亂"的意思;巴比倫是"混合"、"混亂"的意思。

甯錄是巴別的父:"古實又生寧錄……他國的起頭是巴別" (創 10:8-10,參 11:9,注意小字"變 亂")。

古巴比倫沒有母只有父,但耶利米書 50:12 的"母"又怎樣解釋呢?

巴比倫指歐洲,美國既然從歐洲移入,所以也指美國。美國的"母"是誰?就是歐洲特別是英國。

"她要列在諸國之末" (50:12): "末",是末後的國家,是年輕的國家。美國是在 1776 年 7 月 4日獨立的,她只有 200 多年的歷史,是個年輕的超級大國。

在美國獨立後,以色列才複國;美國年輕,以色列更年輕:"我必再領以色列回她的草場……"(50: 19)。你看!12 節說美國是個年輕的超級大國,19 節說,在年輕超級大國存在時,以色列終於在 1948 年 5 月 14 日複國了,以大衛六星旗為國旗。

"雜族的人民"(50:37):這不是指蘇聯說的,當然,蘇聯有 15 個加盟共和國,是雜族的人民,但這 段經文原是預言巴比倫的,而巴比倫也指著美國說的。美國是合眾國,是個"雜族人民"的國家。

"住在眾水之上"(51:13): 古巴比倫是沙漠國,不是"住在眾水之上";她雖然有兩條河,但總的來說,不是水多的地方。美國呢,她的西邊是太平洋,東邊是大西洋。很少國家是在兩洋之間的。中國的東面是太平洋,但西面就不是海洋,而是陸地。美國不只位於兩大洋之間,她的國內有長河密西西比河 Mississippi,是世界第三大河。如果連同支流密蘇裡 Missouri,合共 4,200 公里長,是世界第一大河。所以說 "住在眾水之上"應該是美國。

"多有財寶"(51:13): 這一點不用怎樣解釋,美國是富有的國家。第 7 節說的"金杯",本世紀初 發現海灣石油多,為列強所爭奪。石油被稱為"黑色金子"、"工業血液"。巴比倫石油多,就富有。 美國也是個富有的國家。

"巴比倫雖升到天上,雖使她堅固的高處更堅固……。"(51:53)美國在空間領先,首到月球,又用太空船到火星。美國的科學發達,真是好像"升到天上"似的。

三、"少壯獅子" (結38:13)

除了以賽亞、耶利米提美國外,以西結也提到美國。以西結書 38 章說以俄羅斯為首的北方國要在七年 災難前期再攻打以色列,英美等出來干涉。

"人子啊,你要面向瑪各地的歌革,就是羅施、米設、土巴的王歌革啊,我與你為敵。" (結 38:2) "羅施"是俄羅斯:英譯 Rosh. 在歷史上是用 Rosh,後用 Rus.原來羅施,是托魯斯山 Taurus 以北伏爾加河流域民族。古希臘文是指俄國說的。

"米設",是莫斯科:希伯來文古語 Meshech,希臘文是 Moschi. 19 世紀初,拿破崙攻打俄羅斯歐洲部分的首府前,莫斯科是 Meshech. 古時米設族一部落酋長 Moschi 是建設這城的始祖。所以米設就是現在的莫斯科。

"土巴",是托博爾斯克:古語 Tubal,即挪亞第五代孫子(創 10:2)。歷史證明,土巴是提比拉尼 Tibereni 的祖先,屬塞西拉民族的一支。後來有一部分移到黑海的西面,另一部分移到西伯利亞。俄國亞洲部 分的首府托博爾斯克 Tobosk 是由 Tubal 轉化而來的。

"瑪各地的歌革": "瑪各族",約瑟弗考證,"希臘人稱瑪各族為塞西亞人 Scythians,這族住在高加索山之北。"塞西亞民族是俄羅斯的古源頭。"歌革",是瑪各地元首的稱號。

總的說來,這就是指俄羅斯說的。有誰跟著俄羅斯走呢?請往下看: "波斯人、古實人,和弗人,各 拿盾牌,頭上戴盔;歌篾人和他的軍隊,北方極處的陀迦瑪族和他的軍隊,這許多國的民都同著你。" (結 38:5-6)

"波斯人",就是現在的伊朗;"古實人",是非洲的埃塞俄比亞。

"弗人",看小字,"又作呂彼亞",即現在非洲的利比亞。"弗",原來是含的第三子(創 10:6)。 古歷史用 Put, Phut.那鴻書 3:9 Put 與利比亞人放在一起。考古學家說他們是住在北非洲地中海沿岸, 1951年獨立。1969 年 9 月 1 日,卡紮非 khadafy 政變,改名為"利比亞人民社會主義民眾國",大反 猶太人和美國。當時駐有蘇聯火箭部隊和東德員警部隊。

"歌篾人",歌篾是雅弗的長子(創 10:2)。他們先住伯拉大河上游。西元前7世紀征服卡巴多西亞 Coppadocia,繼續沿著土耳其移民至黑海 Black Sea,古時稱 Euxine Sea. 漸漸移民歐洲的西部,主要是 沿著多瑙河流域一帶,包括現在的德國、波蘭和捷克三國。

"陀迦瑪",Togar 或 Togarmah,他是歌篾的第三子(創 10:3),他們沒有移民到歐洲。他們是在亞 洲特別是在裡海周圍,主要是亞美尼亞、土庫曼和哥薩克等;也是指土耳其等。這些國都要同著俄羅 斯。

她要去攻打以色列:"說:'我要上那無城牆的鄉村,我要到那安靜的民那裡,他們都沒有城牆,無門、無門,安然居住。我去要搶財為擄物,奪貨為掠物,反手攻擊那從前荒涼、現在有人居住之地,又攻擊那住在世界中間、從列國招聚、得了牲畜財貨的民。'"(結 38:11-12)這兩節經文就明顯指以色列,俄國將來就要去攻打以色列,搶財為擄物。

正在這個時候,英國等國就要出來干涉:"示巴人、底但人、他施的客商,和其間的少壯獅子,都必問你說:'你來要搶財為擄物麼……'。"(13 節)"示巴人",示巴在亞丁灣、阿拉伯的南面,是當時各國的貿易中心(結 27:22-23,耶 6:20)。"底但人",底但是在波斯灣的右邊,亦是當時各國貿易中心(27:15,20)。以上兩個地方,在第二次世界大戰時都是英國的軍事基地。"他施的客商",他施,是雅完的兒子(創 10:4),他的後裔靠海居住。他施是西班牙的一個港口,也是世界貿易的商埠。"他施的客商"是指英國人(他施不是英國人;英國人是他施的"客商")。Britain是"不列顛",是"錫島"的意思。他們喜於經商,特別是"錫"(結 27:12)。錫國漸漸改為"不列顛"。所以"示巴人、底但人、他施的客商"是指英國說的。

美國呢?請往下看:"和其間的少壯獅子,都必問你說,你來要搶財為擄物麼?"(38:13 下)請注意,美國是從歐洲、主要是從英國來的,所以說,"和其間",就是"出於"的意思。"少壯獅子",獅子是獸中之王,美國是超級大國。雖然有些譯本把獅子譯作"鄉村",但達秘聖經仍是譯作獅子。這不能是俄羅斯,因為上面說了俄國,而這裡的"獅子"是對抗俄國的。

"少壯",是幼小的意思:美國只有 220 年的歷史,所以是少。原文雖然沒有"壯"字,但"少"也是"壯"的。美國的確是個強壯的國家。

"獅子"是複數的 lions,是一群的少壯獅子:美國開國時只有 13 個州,後來成了 48 個州,現在是 一群 50 個州的少壯獅子。一群,也可以說是美國、加拿大、新西蘭和澳大利亞等。

"都必問你說":這一群少壯獅子當然不是林間的獅子,因為森林裡的獅子不會問人什麼。上文說的是英國,下文就說"和其間的少壯獅子",這顯然是指美國說的。英、美等國不是要和俄國等打仗,只是出來干涉,"問你"。問什麼呢?"你來要搶財為擴物麼……要奪取金銀……?"(38:13)以俄國為首的各國,要擴去以色列的"牲畜",但主要是"要奪取金銀",更重要是死海裡的寶藏。因為死海裡有很多寶貝,據說要全世界兩倍的錢才能買盡死海裡的資源。不過,不待英美等攻打他們,神就用各樣的災殃來攻擊他們(38:17-28),以致他們在窮途絕路時就自相殘殺:"人都要用刀劍殺害弟兄。"(38:21)在七年災難的前一個階段,美國對以色列還要起一定的作用。

第三章 美國衰退了

美國在過去的百多年對世界的確起過一定的作用。可是直到這個世紀的 60 年代開始衰退了! 一、最近的幾位總統

現在讓我們來看看最近幾位總統怎樣,就可以看見美國開始衰退了。

1・甘迺迪 Kenedy

他是個天主教信徒,沒有真正的信仰。

當他在 1961 年上臺後不久,有一位義大利女議員提出一個方案:取消學校公禱。相反,學校有教進化 論的。

自從美國開國以來,直到本世紀 60 年代,美國學校的學生每早晨都向神祈禱,從沒有停止過。但是

自甘迺迪上臺後,竟然取消了學校的公禱。

這個方案一被提出,美國參議院就通過了。之後,由美國司法部長(甘迺迪親兄弟羅伯特 Robert Kenedy) 執行。

這事不久,直到 1963 年底,甘迺迪就被行刺,他的兄弟羅伯特也被槍殺了。

過了不久,美國就在美越戰中失敗:50 萬大軍在越南叢林中到處被打。美國竟然敗在越軍手中。美國 開始敗落了!

可惜,現在美國還有人認為甘迺迪是個大英雄呢!

2・列根 Ronald Reagan

當他上臺後,他首先提倡公立學校應恢復早禱會。可是,議會不誦過。

3・布希 George Bush

為中東和平努力;在海灣戰爭中起了一定的作用。

關於中東和平問題:

本來中東和平是聖經的預言。中東各國與以色列簽和平條約後,以色列才能"無門無閂,安然居住" (結 38:12),"人正說平安穩妥的時候,災禍忽然臨到他們……。"(帖前 5:3)"災禍",指七 年災難。簽和約到最後一個是敵基督與以色列簽訂七年和平條約,之後災難就開始了。所以說簽和約 是好的。

但是,用以色列地土來換取和平就不是神的旨意。因為以色列地是神給亞伯拉罕、以撒、雅各的子孫: 而不是給以實瑪利的子孫的。

美國搞中東和平,條件是把以色列領土交出。在和平會議上,美國國務卿貝克與以色列總理沙米爾爭吵。沙米爾有信仰,他誓死不出讓以色列地,說"寸土不讓"。貝克要他讓出。正在爭吵激烈時,有電報給貝克,說他的母親死了。於是他立即回去處理喪事,這樣,爭吵就停止了。

貝克回到美國的第 6 日,布希正在大衛營跑步,突然跌下,醫生說他患了心臟病。後來布希再訪東京 時,他對著電視觀眾突然跌在日本首相的懷裡。

現在我們再來看看伊紮克・拉賓:

他於 1922 年 3 月 1 日在耶路撒冷出生,少年生活在特拉維夫。1968 年 1 月出任以色列駐華盛頓大使 5 年。1984 年 9 月至 1990 年 3 月,任以色列國外長。1992 年 6 月任以色列總理。

他是中東左派,是個無神論者,不看聖經。

他與以色列上一屆總理沙米爾爭位。沙米爾有信仰,他誓死不交出以色列地。若交出,美國就給以色列 100 億美元(這原是在波斯灣戰爭中,美國應許給以色列的),拉賓為要得 100 億,就交出部分聖 地。他曾在美國國會發言說:"我們真心渴望和平"。

拉賓 Rabin:與拉比字差不多 Rabbi. 拉賓,是"許多人的頭目"The head of many 的意思。"拉",是 統治者或頭目的意思;"賓",是許多人 many 的意思。

將來敵基督要"與許多人堅定盟約"(但 9:27)。他與拉賓都有"許多人"的意思。拉賓是"第一個" 與許多人簽和約, "頭目"也可以說是第一個 the first(以前大衛營所簽的只是試行,而結果失敗,阿 拉伯陣營把埃及開除出去)。拉賓是第一個,敵基督是最後一個。 布希在中東和平上,要以色列人出讓地土為條件,這是違反神的旨意。

4・比爾・克林頓

他是美國第 42 任總統。

他原是小石城以馬內利浸信會信徒。當他擔任阿肯色州州長期間,經常參加霍恩的唱詩班。但他是屬於"自由派"。

他繼續執行布希的政策。他不顧神,他要以色列必須與阿拉伯妥協。

最不好的是,他贊成同性戀。耶穌早就說到末世再要走所多瑪的路:"又好像羅得的日子;人又吃又喝,又買又賣,又耕種又蓋造。到羅得出所多瑪的那日,就有火與硫磺從天上降下來,把他們全都滅了。人子顯現的日子,也要這樣。"(路 17:28-30)所羅瑪 Sodom,同性戀是 sodomy. 羅得在所多瑪過著失敗的生活,現在美國軍隊同性戀是合法的。真是羅得的日子回來了!

從 60 年代開始,把神一腳踢開。幾位總統,除了雷根之外,其他幾位都沒有很好地遵行神的旨意。

二、美國宗教情況

美國有千多種宗教,是世界上最多宗教的國家。

可是美國也有很多異端,例如"耶和華見證人"、"摩門教"等等。

最可怕的是"撒但教":當他們進行敬拜時,他們在他們的"神"面前有褻瀆性的亂交。他們的音樂 鼓上寫著"666"(啟 13:18)。他們說:"撒但是真正的聖子,但耶穌搶了·的位置。"三藩市最多 撒但教。

美國教會開始冷淡了(太 24:10-12),現在已有影子了。許多美國基督徒說:"我們的禮拜堂很大很 美,但人數漸漸稀少。"他們徒有敬拜的外表,缺乏敬虔的實意。

許多人靈裡沉睡,他們不傳福音,只搞社會關係。他們也有同性戀的。

他們因為物質豐富,就多有不冷也不熱的現象(啟 3:15)。

三、道德日下

現在美國每年有 370 萬信用卡被盜竊或丟失,合計損失約 1 億 7000 萬美元。

離婚率增加:離婚比申請結婚的多。80 年代中有 2,986 對離婚的。

近 10 年來,平均每天有 180 個婦女被姦污,有 2,600 名少女懷孕,有 1,282 名私生子。

1992 年,50%-75% 的高等學校有性的行為。荷裡活明星,例如 Magic Johnson 因不道德而毀掉了自 己。

現在同性戀帶來愛滋病(路 17:28,提後 3:2,4)。愛滋病漫延得很快,成了第三號殺手。

吸毒問題:近百年來美英多有吸毒的。全世界吸毒最多的是美國;歐洲最多的是英國。

美國每年吸鴉片所消耗約 500 億美元,是國防經費的一半。吸毒人數約 216 萬人。紐約最厲害,第二 是加州。他們吸毒免稅,竟成了吸毒黑幫。

布希說:"反毒運動效果不大",因為他們沒有悔改。

暴亂多:許多人有槍支,殺氣騰騰。幾乎每天幾次兇殺案。克林頓說:"暴力犯罪日益嚴重,尤其以 各大城市最甚。"全美國平均 22 分鐘有一宗兇殺案,每 22 秒鐘發生一宗暴力犯罪案。

校園充滿暴力,學生多開槍。全年有 60 萬學生翹課,有 50 萬未成年的少女生子。每 7 秒鐘有一個

孩子因毒品犯罪。每 36 秒鐘有一孩童被槍殺。

1992 年 10月 29日,洛杉磯大暴亂。

美國社會還出現黑人大暴動。現在美國有"黑霸黨"。

當然末世各地犯罪都多,但號稱基督教國家的美國,漸漸離開神而走上嚴重犯罪的道路上去。可憐亦 複可歎!

第四章 美國的結局

昔日,神"割裂以色列國"(王下 10:32)。神忍了以色列許多的罪,但當以色列多人把兒子獻給假神 摩勒 Molech 時,神就要審判以色列。同樣,美國逐漸離開神而走上犯罪的道路,神也要"割裂美國" 呢!

神是要向列國施報的(結 39:21,彌 5:15)。神也要向美國施報。

一、近年來的報應

世人也說: "善有善報,惡有惡報"。聖經也是說到神要施報應的。不過,報應有今世的,但更重要的是永遠的報應。現在,我們先談談美國最近所遭受的報應:

1992 年 4 月,加州發生 4 次 6 級大地震;餘震過了之後,6 月後又有 7.4 級地震。1994 年 1 月又有 6.6 級地震,還有大颱風大水災。

在北美上空臭氧層破洞,引起五樣的災害。還有氣候大變化。

1992 年 9 月,佛羅里達州大颱風,名為"安得路"大颱風。三天前在西非海面有一股熱流,24 小時就成了颱風眼,美國發現了,但天文臺說:"離我們很遠"。於是他們沒有防備。結果,頭一次登陸佛羅里達州,有 3 萬 2 千人無家可歸。颱風到達路易斯安那州之後,就有 4 萬 5 千人無家可歸了。 4 月,科羅拉多州從來沒有這樣熱的春天,6 月反下大雪。全國氣候反常,損失很大。6 月,加州地震,6 年大旱後,忽然大雨,大旱後成為洪水。

1992 年,前列腺癌漸漸多起來了;接著肺結核病捲土重來。自從有了抗生素之後,結核病基本絕跡: 消滅了 30 年。

但現在又有許多人患這種病,特別是羅省,34 年來都沒有這樣厲害。

1993 年 11 月 18 日,美墨之間有一大圈;從加拿大來了一股寒流,從墨西哥來了一股熱流,造成氣候 反常和洪水氾濫。在亞利桑拿州,是有名的癌症小城,600 多人得癌症,死了 200 多人。那裡醫療衛 生很好,但有很多人患病。

1993 年,美國有 210 次大小颱風,是從來沒有這樣的。不該下雪就下大雪,不該下雨就下暴雨。這兩 年美國氣候最壞,許多災民都說,這就是神的手。

美國在國際舞臺上現在是處於次要的地位。將來歐洲聯合國要比美國重要,美國只得依附歐聯了。

二、將來的審判

美國罪惡多,所以災難也多。不過,這些災難也是暫時的。因為美國"發了狂傲"(耶 50:29),所以 將要受到更大的審判。這是說到基督再來到空中之後的事。 當基督再來到空中,祂把教會提到空中。不久,地上就開始了七年的災難。頭 31/2 年是"災難的起頭",後 31/2 年是"大災難"(太 24:8,21)。

我們前面已經提過,在七年災難開始不久,俄國與一些國家要攻打以色列(結 38:7-12),這是"末 後之年"(8,16 節)。這時,美國等出來干涉(13 節)。這就說明,美國還能起到一點的作用。

但是,過了不久,美國就受到歐洲的敵基督的威脅,而俄國等再向以色列進攻,他們同時又要攻打美國。俄國等有箭(耶 50:9),這是火箭。我們已經說過,巴比倫是指復興的羅馬(歐洲),一直延伸到美國。美國雖是大錘,但要被砍斷破壞:"全地的大錘,何竟砍斷破壞!"(耶 50:23,參 32,40-42節)注意"有一種民從北方而來,並一大國。還有許多君王從地極起來。"(41節達秘譯本)從北方來的大國就是俄國。俄國和許多國要攻打美國,美國就失敗了:"巴比倫忽然傾覆毀壞,"(耶 51:8)"巴比倫雖升到天上,雖使她堅固的高處更堅固,還有行毀壞的從我這裡到她那裡。這是耶和華說的。"(53節)參看以賽亞書 13:5 "他們從遠方來,從天邊來……",這是俄國等來攻擊美國,要毀壞美國。

最後,七年災難的末了,要在以色列北部發生最後一次世界大戰——哈米吉多頓戰(啟 16:12-16)。 聯合歐洲的敵基督要再度進攻以色列,引起東南北三方大軍向以色列進軍。南以埃及為首的阿聯,又 有北方聯盟(但 11:40),東方西方都向聖地進攻,但都被基督降臨所滅。

美國是一個很特別的國家:很年輕,只有 200 多年的歷史;是個最多民族的國家;是個超級大國;是 個科學發達的國家;是個基督教國家,對世界基督教有貢獻;是神所賜福的國家。

可是,從 60 年代起,美國開始墮落了,神也開始對美國施行審判。

當然,末世各國都像挪亞的日子和羅得的日子一樣,也受到一些災禍,但沒有像美國那樣多。為什麼呢?對神的認識不多,神也施憐憫,但像美國一個基督教的國家,把神一腳踢開,神怎會放過她呢?同樣,越認識神的人,若不顧神,神的手也會加重在他的身上。所以我們在末世的人,更要儆醒謹守,千萬不要遠離神。

當我們看見美國的衰退,就知道基督再來的日子已十分接近了。美國始終不能稱霸世界。在七年災難 中,是歐洲聯盟為主。看哪!這一切都活現在眼前了!

卷三 聖經中的俄國

前言

讀經:

"雅弗的兒子是歌篾、瑪各、瑪代、雅完、土巴、米設、提拉。歌蔑的兒子是亞實基拿、利法、陀迦 瑪。" (創 10:2-3,結 38-39 章)

我們談過《聖經中的中國》和《聖經中的美國》,現在我們再來看看聖經中的俄羅斯。

以前我們談過"蘇聯"。自從 1990 年 3 月 11 日到 1991 年 12 月 16 日蘇聯解體後,我們就單叫"俄

羅斯"。其它 14 個加盟共和國獨立了。俄羅斯和 14 個加盟共和國的過去,只能稱"前蘇聯"。 原來聖經不是說"蘇聯",只說羅施(俄羅斯)和它的盟國。這當然也是"蘇聯"。自從蘇聯解體後: 最大的是俄羅斯,那我們說俄羅斯,就更貼切了。

中國、美國和俄國是世界上三大國家。對這三大國家聖經都有預言。當然,以色列是世界的中心國, 聖經主要是論以色列。但除了以色列之外,聖經也談及這三大國。我們已談過中國和美國,現在我們 再來看看俄國。這三個國家都是相當重要的。

第一章 俄國的來源

洪水之後,挪亞和他三個兒子出方舟。挪亞三個兒子的後裔分佈于歐亞非三洲。閃是長子,他的後裔 分佈于亞洲。含的後裔主要分佈于非洲。雅弗是幼子,他的後裔主要分佈于歐洲。

一、雅弗的後裔

"雅弗的兒子是歌篾、瑪各、瑪代、雅完、土巴、米設、提拉。" (創 10:2)

雅弗有七個兒子,其中瑪各、土巴、米設,他們是俄國人的祖先。現在讓我們看看這三個兒子。

1・瑪各 Magog

他是挪亞的孫子,雅弗的第二子。猶太史家約瑟弗考證,"希臘人稱瑪各族為賽西亞人,這族住在高加索的北面。"

賽西亞人就是聖經所說的西古提人 Scythians: "在此並不分希利尼人、猶太人,受割禮的、未受割禮的, 化外人、西古提人,為奴的、自主的,惟有基督是包括一切,又住在各人之內。"(西 3:11)西古提 (賽西亞)後來是指俄國說的。

賽西亞人從前常常霸佔高加索營地,威脅著附近的民族,所以被稱為"高加索"。原來"外高加索" Caucasus 是由 Gogchasan 變音而來的。Gogchasan(Gog 歌革,Chasan 營地)就是歌革營地。

中國的"萬里長城"的阿拉伯文是"瑪各長城",英文譯作 The wall of A. L. Magog,因為這是為防瑪各 (俄國)的入侵而建的。

2·土巴 Tubal

他是挪亞的孫子、雅弗的第五子:"雅弗的兒子是歌篾、瑪各、瑪代、雅完、土巴、米設、提拉。" (創 10:2)

歷史證明,土巴是提比拉尼人 Tibereni 之祖,屬賽西拉民族的一支。後來,一部分移民到黑海西邊,另 一部分往東移到西伯利亞。

蘇聯歷史說,由古語 Tubal 改了一些,變為托博爾斯克 Tobolsk,所以說,土巴就是托博爾斯克。

這城建於 1587 年,位於烏拉爾山之東,托博爾河(接鄂畢河)邊。這是俄國工業之都。當時,它是中亞洲的一邦,後來就變成了許多少數民族了。

3・米設

他是挪亞的孫子、雅弗的第6子。米設是希伯來文 Meshech,希臘文為 Moschi. 雅弗的後裔散居于歐洲是白種人。

當初,他們是從小亞細亞進入俄國南面,後來到了俄國的北面,演變成為莫斯科。

古米設族一部落酋長 Moschi 就是該城的始祖。

2000 年前,莫斯科原來是一個邦。

19世紀初,拿破崙攻打俄國歐洲部分的首府之前,莫斯科是稱米設 Meshech. 所以說,米設就是莫斯科。

二、以西結論俄國(結38-39章)

以西結論俄國比較多比較詳細。

1· "瑪各地的歌革" Magog, Gog

"人子啊,你要面向瑪各地的歌革,就是羅施、米設、土巴的王,發預言攻擊他。" (結 38:2) 瑪各就是俄國,前面我們已經說過,現在不再詳論。瑪各是在黑海的北面。

歌革是王,有統治者或首領的意思,是元首的稱號。有如埃及的法老、羅馬的該撒、俄羅斯的沙皇。 這都不是王的名字,而是王的稱號。例如埃及王,每位都稱法老,但他們各有名字。歌革,就是古時 俄國皇帝的稱號。

至於啟示錄 20:8-9 的"歌革和瑪各",就不是指俄國。因為這是千禧年國之後"地上四方的列國" 指與神為敵的列國。我們千萬不要把它們混為一談。

2・羅施 Rosh(結 38:2,39:1)

"羅施(斯)族的註解:羅施,是托魯斯山 Taurus 以北伏爾加河流域的民族。"羅施或羅斯,這不過是翻譯名字的時候所選用不同的字罷了。2500 年來都沒有改變。羅斯就是"頭"、"首"的意思。 他們原是居住在黑海附近。古東方人稱之為"羅斯"或"俄羅斯",這是個民族的名稱。希臘文用 Rus, 是指俄羅斯說的。

俄國伊凡四世作王,稱皇帝,他把原來國家的名字由"墨斯科威"Muscovy 改為"俄羅斯"。這是從"羅斯"演變而來,俄文叫"露茜"Prcc.1978 年第六期《世界知識》說:"蘇聯在十月革命前是由沙皇統治的,稱'俄羅斯帝國',簡稱沙俄,其名稱本身是從羅斯一詞演變而來的。'羅斯'來源於中世紀,出現在東歐,指的是由斯堪的納維亞半島南下的幾亞人。"

"俄羅斯"Russia 這個名稱,在西元 11 世紀才出現。20 世紀初年,俄羅斯是個落後 (五等國) 的國家, 為沙皇統治。自 1917 年"十月革命"才改為蘇聯。

聖經沒有明說"沙俄",更沒有說"蘇聯",只說"羅施、米設、土巴"。200年前,倫敦一位傳道人已說過,"這是指俄國";1890年,加百列是以西結書的註釋家。他也說:"這是指俄國";1909年, 司可福也說:"這是指俄國"。

3· "北方的極處"

以西結書 38 至 39 章是論俄國,每章開頭就說"羅施、米設、土巴"(38:2,39:1)。我們已經說過,這是指俄國說的。更奇妙的是,聖經說它是在"北方的極處": "你必從本地,從北方的極處率領許多國的民來……。"(38:15) "我必調轉你,領你前往,使你從北方的極處上來,帶你到以色列的山上。"(39:2)如果說"南方的極處",這就不是俄國,而是其它國家了。耶利米書說,這個北方國是個"燒開的鍋": "耶和華的話第二次臨到我說,你看見什麼?我說,我看見一個燒開的鍋,從北而傾……必有災禍從北方發出……我要召北方列國的眾族……。"(耶1:13-15) "……因我必使災

禍與大毀滅,從北方來到。"(4:6)"耶和華如此說,看哪,有一種民從北方而來,並有一大國被激動,從地極來到……。"(6:22-26),請詳看 10:22,16:14-15,23:8,但以理書 11:13,40,44,約珥書 2:20 等。不過我們現在不是談耶利米書和但以理書(後面我們會看看)。這些都是雙關的預言,特別是有個北方國,是在北極地帶的。

很奇妙,從耶路撒冷的正北直上,就是莫斯科。

第二章 俄國簡史

現在不是詳談俄國歷史。我們只能略為看看,蘇聯的前前後後,然後讓我們再來看看聖經是怎樣說俄國的一切。

一、從帝俄到蘇聯

西元 9 世紀,東歐的斯拉夫各族結成"基輔羅斯"大公國。

直到 15 世紀末,才形成了以莫斯科為中心的統一的俄羅斯中央集權國家。

17、18 世紀,彼得一世奠定了俄羅斯帝國的基礎。

|十月革命:1917 年 11 月 7 日(俄曆是十月),由帝俄成為蘇維埃社會主義共和國。

1922 年 12 月 30 日,俄羅斯聯邦與烏克蘭、韃靼族、白俄羅斯、外高加索聯邦等一起,成立了蘇維埃 社會主義共和國聯盟。1940 年,蘇聯成為 15 個加盟共和國組成的統一的多民族國家。

二、蘇聯解體

從 1990 年 3 月 11 日到 1991 年 12 月 16 日,14 個加盟國全部獨立了。前後共 22 個月。

1、立陶宛: 1990年3月11日。

2、格魯吉亞: 1991年4月9日。

3、愛沙尼亞: 1991 年 8 月 20 日。

4、拉脫維亞: 1991 年 8 月 22 日。

5、烏克蘭: 1991 年 8 月 24 日。

6、白俄羅斯: 1991 年 8 月 25 日。

7、莫爾達瓦: 1991年8月27日。

8、阿塞拜疆: 1991年8月30日。

9、烏滋別克: 1991 年 8 月 31 日。

|10、吉爾吉斯: 1991 年 8 月 31 日。

11、塔吉克: 1991 年 9 月 9 日。

12、亞美尼亞: 1991年9月23日。

13、土庫曼: 1991 年 10 月 27 日。

14、哈薩克:1991 年 12 月 16 日。

三、俄羅斯最大

面積:1710萬平方公里。

人口:1億4800萬。

第一位總統:1991 年 12 月 25 日戈巴契夫 Mikhail Gorbachev 簽字為俄總統。

聖經是用"羅施" (俄羅斯): 聖經所用的都是古時所用的名稱。聖經提羅施 Rosh,不提"蘇聯"。聖經只說: "率領許多國的民來" (結 38:15), "並同著你許多國的民……。" (9節)

以前是"蘇聯",聖經雖沒有"蘇聯"二字,但聖經提羅斯——北方國和許多的國:"你必從本地,從北方的極處率領許多國的民來……。"(結 38:15)這可以說是蘇聯。自從蘇聯解體後,我們再來看看聖經,原來聖經早已說是俄羅斯:"人子啊,你要面向瑪各地的歌革,就是羅施、米設、土巴的王……。"(結 38:2-3,39:1)蘇聯既解體,用"俄羅斯"和許多的國家,這就更明顯、更貼切了。

第三章 猶太人從俄回國

現在讓我們談談猶太人在俄國的情況和他們的歸回。

西元 70 年,猶太人開始分散天下,這是因為他們把我們的主耶穌釘在十字架上的結果。有不少的猶太 人逃到俄國。

在沙皇時他們大受逼迫。自俄國革命後,他們才開始有自由,但是他們還不准離開俄國。可是也有不 少的人偷偷地逃離出去。1989 年,有 60,000 俄國猶太人逃回以色列。

自從蘇聯解體後,就有不少的猶太人回國,這正應驗聖經的預言:"我必將他們從北方領來,從地極 招聚;同著他們來的有瞎子、瘸子、孕婦、產婦;他們必成為大幫回到這裡來。"(耶 31:8)還有 300 多萬猶太人要歸回(賽 4:3)。

以色列人從俄國的歸回,可以說成是第二次的出埃及:"耶和華說:'日子將到,人必不再指著那領以色列人從埃及地上來之永生的耶和華起誓,卻要指著那領以色列人從北方之地,並趕他們到的各國上來之永生的耶和華起誓,並且我要領他們再入我從前賜給他們列祖之地。'"(耶 16:14-15)以色列第一次出埃及(壓迫他們的國家)是在他們吃了逾越節之後(出 12:41-42),那時是猶太人的正月 14 日(18 節)。這次從俄出來,應當說是"出俄國",但聖經說"從北方之地"。這好比是第二次的出埃及,脫離北方的逼害:"耶和華說,我從前分散你們在天的四方,現在你們要從北方之地逃回。這是耶和華說的。"(亞 2:6)

猶太人在 1948 年 5 月 14 日複國。在複國前已有 300 多萬人歸回本國。複國後,還有不少的猶太人從各 國不斷的歸回。特別從前蘇聯和俄羅斯逃出的,真像第二次的出埃及。

第四章 將要攻打以色列

以西結書第 38 章和 39 章不只談及俄國,而且更重要的是說俄國和它的盟國將要攻打以色列。

18、19 世紀,俄國在世界上並不是強國。那時候,人們不相信"瑪各地的歌革"是指俄國和它的盟國 說的。

直到本世紀初,或者說,在十月革命以前,俄國的勢力還不被人重視。自從十月革命之後,蘇聯一直

上升,直成為世界兩大國(超級大國)之一。在我們還未談論俄國將要攻打以色列國之前,先讓我們 看看前蘇聯對中東的態度。

一、蘇聯曾干預中東戰爭

五次中東戰爭,蘇聯大力支援阿拉伯國家武器。

1967年6月,以色列擄獲了大批蘇制武器及彈藥。1982年6月6日,以色列6分鐘內摧毀敘利亞的薩姆-6導彈基地。蘇制SS20型巡航導彈,可以擊中任何西歐的城市。蘇聯將日本海稱蘇聯海。1976年,蘇越協議,越把前由美國的1億6000萬元所開闢的金蘭軍港借給蘇聯使用。這是進出太平洋和印度洋的理想基地,能控制亞丁港。蘇制T-72坦克號稱壞不了的,但在黎巴嫩戰爭與阿拉伯戰爭中,就落入以色列的手裡: "凡為攻擊你造成的器械,必不利用;凡在審判時興起用舌攻擊你的,你必定他為有罪。這是耶和華僕人的產業,是他們從我所得的義。這是耶和華說的。"(賽54:17)

以色列四鄰各國,例如黎巴嫩、敘利亞、約旦、埃及等國,都是由蘇聯供給武器的。蘇聯裝備它們 為的是要對付以色列的。

二、俄國等將要攻打以色列(結 38:7-12,15-17)

這事要在基督再來到空中、地上七年大災難的前期。

1・攻打的原因

為的是要搶財奪貨:"我去要搶財為擄物,奪貨為掠物,反手攻擊那從前荒涼、現在有人居住之地, 又攻擊那住世界中間、從列國招聚、得了牲畜財貨的民。"(結 38:12)

俄羅斯將會發現死海沉礦很多,總值為 1 億億美元,超過美英法的總值。死海實在是個世界的寶庫。 死海鈾礦最多。現在死海西岸屬以色列,東岸屬約旦國。以色列科技好,每日提取不少的產品。如果 俄國等霸佔了死海,就幾乎等於霸佔了世界。

當中東北非石油將用盡時,以色列被發現有豐富的石油。以俄為首的諸國為了石油而要進攻以色列。 前蘇聯《經濟與生活》週刊 1991 年第 8 期發表莫斯科 "阿夫加中心"工程公司經理·葉戈羅夫文章指 出:"蘇石油資源衰竭已是嚴竣的現實。民航由於汽油供應短缺而愈來愈難以滿足客運的需求。例如 去年(1990 年)一年就有 2500 萬乘客未能登記……。"

2・那些國家跟著俄國呢

"波斯人、古實人,和弗人,各拿盾牌,頭上戴盔;歌篾人和他的軍隊,北方極處的陀迦瑪族和他的軍隊,這許多的民都同著你。"(結 38:5-6)

(1)"波斯人"(伊朗):

西元前 9 世紀為瑪代波斯王國,西元前 6 世紀滅了巴比倫,才用波斯名稱。1932 年波斯用回前名伊朗 Iran."閃的兒子是以蘭" (創 10:22),伊朗就是從他得名的。

將來俄國用陸軍進攻以色列,就會取道伊朗。不過目前尚未成熟,還會有反復。

(2) "古實人"(埃塞俄比亞):在埃及南面。

古實是含的長子:"含的兒子是古實"(創 10:6)。含是黑色的意思。"古實",是希伯來文,英文 譯作 Ethiopia.

使徒行傳 8:27 的"埃提阿伯"就是古實:"腓利就起身去了,不料,有一個埃提阿伯人,是個有大權

的太監,在埃提阿伯女王甘大基的手下總管銀庫,他上耶路撒冷禮拜去了。"請注意 27 節的小字: "即 古實,見以賽亞書 18:1"。腓利向這太監傳福音(這太監是虔誠猶太人遺裔的官長),這太監把福音 帶回,後來全國都信了耶穌。他們用東正教的儀式,成為非洲的基督東正教國家。

古實有一百多個民族,所以,阿拉伯人看它為混血種人,稱它為"哈伯西"(混血兒)。"哈伯西"後來被讀串音,變成"阿比西尼亞"。1936年,義大利滅了它,稱它為"阿比西尼亞"Abbissinia. 國王海爾· 塞拉西 Haile Selassie 流亡於倫敦。1941年他回國執政。他不喜歡這個名字,所以改稱為"埃塞俄比亞"。

它原來是在阿拉伯半島南面,後來移到非洲東北部,在埃及的南邊。它又名"示巴"。

它一直都是親美的。在 1974 年以前,我們讀以西結書,真令人難以相信它是要跟蘇聯走的。但 1974 年, 埃塞俄比亞推翻了帝制,立即取消了"與美建立的 25 年友好條約",從親美一變而為親蘇。令人難以 相信的事竟然實現了,因為聖經早就預言它要跟俄國走的!後來它遭遇饑荒,得到蘇聯大大的援助。 以前有人認為以色列的但支派消滅了,其實他們是在埃塞俄比亞。以色列曾把約 10,000 名猶太人空運 回國,他們多半是但支派的人。

(3) "弗人(又作呂彼亞人)" (結38:5,但11:43):

"呂彼亞"就是利比亞 Libya.

他是含的第三子:"含的兒子是古實、麥西、弗"(創 10:6)。

古時歷史用"弗"Put,Phut:"弗人和路比族"(鴻 3:9),"路比",就是利比亞,英譯 Libyans. 考 古證明:他們住在北非地中海沿岸,包括北非洲的黑人國。

希伯來文作弗 Phut,就是以賽亞書 66:19 的"普勒"Pul,也就是利比亞 Libya.

利比亞於 1951 年獨立了。它的首領卡紮非原來是親美反蘇的。他很崇拜埃及的納賽爾。當納賽爾死了 以後,沙達上臺。沙達棄掉蘇聯而跟從了美國。

1969 年 9 月 1 日,利比亞政變,卡紮非與沙達鬧意見,於是利比亞便與蘇聯建立了密切的關係,改名 為"利比亞人民社會主義民眾國"。卡紮非就大大反美反猶。

1974 年利比亞同蘇聯締結了大規模的軍火合同,讓蘇聯在利比亞建立了兩個空軍基地和雷達站、一個 現代化軍港。它就成了蘇聯第三個最大的戰略武器儲備所,駐有蘇聯火箭部隊和東德員警部隊。

但他不是一帆風順的,卡紮非在瘋狂一時之後,竟然又與其它阿拉伯國家鬧起矛盾來。如果不是這樣: 他們就會很快地消滅以色列了!但是,聖經的預言始終是要應驗無遺的。

(4) 歌篾人:

"歌篾人,和它的軍隊……。" (結 38:6)

他是雅弗的長子:"雅弗的兒子是歌篾……。" (創 10:2)他們最先是住在伯拉大河上游的。

他們原叫歌篾利亞 Gomeria,即古色利安人 Crimmerians 之祖,發源於黑海以北。

歌篾有三個兒子:"亞實基拿、利法、陀迦瑪。" (創 10:3)

他們曾與西古提人衝突而失利,西元前 800-700 年間遷居小亞細亞的西部,成為克裡米亞 Crimea,過了 50 年後被逐,就成了後來的凱特爾 Celta 人。

西元前7世紀,他們征服了卡巴多西亞 Coppadocia. 他們沿土耳其移民至黑海 Black Sea,古稱 Euxine Sea

漸漸移往西歐,主要沿多瑙河流域一帶。就是現在的德國、波蘭和捷克斯洛伐克。

猶太人認為亞實基拿是德國,其他子孫沿多瑙河散居歐洲北部。那些基伯利人就是日爾曼人,也有人 認為是土耳其北部。

(5) 陀迦瑪族:

陀迦瑪 Togarmah(Togar),主要是指"……北方極處的陀迦瑪族和它的軍隊。"(結 38:6)"雅弗的 兒子是歌篾……歌篾的兒子是亞實基拿、利法、陀迦瑪。"(創 10:2-3)他們沒有移至歐洲。

這是在中亞,特別是黑海周圍,即前蘇聯三國:亞美尼亞、土庫曼與哥薩克。這是黑海與黑海之間的 居民自稱。黑海又稱"陀迦瑪海"。

陀迦瑪特別是指土耳其,因為亞美尼亞被稱為土耳其之家;猶太人稱土耳其人為陀迦瑪人。

"北方的極處" (結 38:6),應譯"遠北",因為土耳其是在以色列的西北,土耳其的首都安卡拉正 座落在陀迦瑪地。

現在土耳其還是親美,但終久是要轉向俄羅斯的。

除了以西結 38 章所提的幾國外,還有其他國家,例如埃及:"到末了,南方王要與他交戰……埃及地 也不得脫離。他必把持埃及的金銀財寶和各樣的寶物。呂彼亞人(利比亞)和古實人都必跟從他。" (但 11:40-44)埃及的坦克、機槍是前蘇聯制的。

3・時間

將來俄國等再攻以色列是在什麼時候呢?請再看看以西結怎樣說:"過了多日,你必被差派。到末後 之年,你必來到脫離刀劍從列國收回之地,到以色列常久荒涼的山上;但那從列國中招聚出來的,必 在其上安然居住。"(結 38:8)這裡說是"末後之年"。下麵說"末後的日子"(16 節)。

這"末後之年",首先是在以色列複國之後。我們知道以西結書 37 章論枯骨複生(1-6 節),是指以色列的複國:"主對我說,人子啊,這些骸骨就是以色列全家。"(11 節)他們被分散天下,猶如死人的枯骨,世界各國就好象是它的墳墓。"……我的民哪,我必開你們的墳墓,使你們從墳墓中出來,領你們進入以色列地。"(37:12)所以說,必是在以色列複國之後的"末後之年"。

以西結書 40 到 48 章是論天國實現在人間的千禧年國,特別詳論千年國的聖殿。這"末後之年",必是 在千年國之前,那就是在七年災難裡。

這場戰爭是在七年的開頭呢?還是在七年的末了呢?抑或是在七年的中間呢?這不會是七年災難之後,也不會是七年的中間,而是七年的開始。為什麼呢?原來在戰爭後,"住以色列城邑的人必出去 撿器械,就是大小盾牌、弓箭、梃杖、槍矛,都當柴燒火,直燒七年。"(39:9)以色列人出去撿武 器當柴燒,"直燒七年",可知這場戰爭是在七年的開始。

七年災難開始時,先是短暫的和平。現在以色列已開始與阿拉伯國家簽和約,直到最後,羅馬領袖要與以色列"堅定盟約"(但 9:27),以色列感到太平。在簽約後,以色列就拆除城牆城門: "······他們都沒有城牆,無門、無閂,安然居住。"(結 38:8,11)現在以色列境界很敏感,他們有城門,四處有保衛設備,守衛城牆。從以西結那時起直到現在,中東各城鄉都有門有閂。

在羅馬領袖要與以色列簽七年和平條約之後,在以色列拆除城門城牆、感到安然無恙的時候,俄羅斯 等國就前往攻打以色列。 這是在七年災難的前期、和平之後,這和啟示錄 6 章(七年災難的開始)的次序相合:第一印揭開, 騎白馬的出來,他就是羅馬的領袖,簽約後有和平。"白"就是太平。但為時不久,第二印揭開,紅 馬出來,這就是戰爭。"紅"是流血、沒有和平了(啟 6:1-4)。

4· "反手攻擊"(結 38:12):to turn thy hand

當以色列複國時,第一個承認以色列的就是蘇聯(手是正面放著),但不久就與以色列斷絕了外交關係了(手是反著放的)。

1990 年 9 月 30 日,蘇聯和以色列恢復了外交關係 (手又回到正面放著),但將來是要攻打以色列的 (手又是反著放的)。

5・來勢洶洶

"你和你的軍隊,並同著你許多國的民,必如暴風上來,如密雲遮蓋地面。" (結 38:9) "你必從本 地,從北方的極處率領許多國的民來,都騎著馬,乃一大隊極多的軍兵。" (38:15)

請看,"暴風"、"密雲",又"率領許多國的民來",真是勢如破竹,以色列怎能抵擋得住呢!

"都騎著馬"。為什麼又用馬來戰鬥呢?原來中東北非的石油耗盡了,所以他們又騎起馬來。近來俄國準備了大量的戰馬,在未來的日子,打仗又用馬。另外,"馬",也可以表明"馬力"。世界列強,也只有俄國保存了大量的騎兵。

武器又回到百多年以前了:"我必從你左手打落你的弓,從你右手打掉你的箭。"(39:3)"住以色列城邑的人必出去撿器械,就是大小盾牌、弓箭、梃杖、槍矛,都當柴燒火,直燒七年。"(39:9)前蘇聯從荷蘭訂購了大量特種耐火木 lignostone. 這種木似煤,但又如鋼鐵會發光,又柔韌。雷達也不能發現它們。他們是用這種耐火木來製造武器的。

6·神領它去攻擊以色列

"主耶和華如此說:我在古時藉我的僕人以色列的先知所說的,就是你麼?當日他們多年預言我必帶你來攻擊以色列人。"(結 38:17)"我必調轉你,領你前往,使你從北方的極處上來,帶你到以色列的山上。"(39:2)

從神的話語,我們得知俄國要攻打以色列,神就讓它攻打,這也可算是帶它去攻打。"我在古時藉我 的僕人以色列的先知所說的",古先知沒有提"歌革",但有預言"因我必使災禍,與大毀滅,從北 方來到。"(耶 4:6-29)俄國成了神審判的工具。

神興起俄羅斯,最後神又使它失敗(結 38:18-23,39:7,羅 9:17)。這些預言是一定要應驗的。

第五章 英美等的質問

當俄羅斯等國要進攻以色列時,英美等國要質問(攔阻)它們: "示巴人、底但人、他施的客商,和 其間的少壯獅子,都必問你說,你來要搶財為擄物麼?你聚集軍隊要奪貨為掠物麼?要奪取金銀,擄 去牲畜、財貨麼?要搶奪許多財寶為擄物麼?" (結 38:13)這段經文,我們在《聖經中的美國》已 經討論過。現在我們講《聖經中的俄國》,讓我們再來詳細看看這段經文吧!

一、英國

"示巴人": 示巴是在亞丁灣、阿拉伯的南面,是當時各國的貿易中心(結 27:22-23,耶 6:20)。 "底但人": 底但是在波斯灣的右邊,亦是當時各國的貿易中心(結 27:15,20)。

以上兩個地方,在第二次世界大戰時都是英國的軍事基地。

"他施的客商": 他施是雅完的兒子(創10:4), 他的後裔靠海居住, 聖經約20次提他施。

他施有"海軍"(王上 10:22,代下 20:36);有"船隻"(詩 48:7,賽 2:16,結 27:25,拿 1:3)。 他施有"客商"(耶 10:9,結 27:12,38:13)。

他施是個海島(賽 60:9)。

他施:是西班牙的一個港口,也是世界貿易的商埠。"他施的客商"是指英國人(他施不是英國人,英國人是他施的"客商")。Britain 是"不列顛",是"錫島"的意思。他們善於經商,特別是"錫" (結 27:12)。古腓尼基人常在那裡得錫。錫國漸漸改為"不列顛"。所以"示巴人、底但人、他施的 客商",是指英國說的。

英國也是島國,過去曾經是海中霸王。英國徽號是獅子。

二、美國

美國呢?請往下看:"和其間的少壯獅子,都必問你說,你來要搶財為擄物麼?"(結 38:13 下) 美國曾一度在聯合國投票,美國和加拿大都站在以色列一邊。

請注意,美國是從歐洲、主要是從英國來的,所以說,"和其間",就是"出於"的意思。

"獅子"是獸中之王,美國是超級大國。雖然有些譯本譯"鄉村",但達秘聖經仍是譯"獅子"。這 不能是俄羅斯,因為上面說俄羅斯,而獅子是對抗俄羅斯的。

"少壯":是"幼小"的意思。美國只有 220 年的歷史,所以是少。原文雖然沒有"壯"字,但少的就是壯的。英國徽號是獅子;美國是"少壯"獅子。獅子是複數的 Lions,是一群少壯的獅子:美國開國時只有 13 個州,後成 48 個州,現在是一群 50 個州的少壯獅子。一群,也可以說美國、加拿大、新西蘭和澳大利亞等。

"都必問你說",英美等國不是要和俄國打仗,它們只是出來干涉,"問你",這是責問。問俄國什麼呢?以俄國為首的各國,要擴去以色列的"牲畜",但主要是"要奪取金銀",更重要的是死海的寶藏。因為死海有很多寶貝,據說值 1 億億美元。

第六章 神的刑罰

以西結書 38:18-39:20 詳論神親自對付俄國等。

這場戰爭不是英美等戰勝俄國等,而是神用各樣的災禍來使它們失敗。

一、神要用天災人禍(結 38:18-20)

首先是激動神發怒:"主耶和華說,歌革上來攻擊以色列地的時候,我的怒氣要從鼻孔裡發出。"(18節)"怒氣"應譯"烈怒",正如下文所說的:"我發憤恨和烈怒如火"(19節)。這不是一般的怒氣,而是"忿怒"。

神要用大地震來刑罰他們:"……那日在以色列地必有大震動,甚至海中的魚、天空的鳥、田野的獸:

並地上的一切昆蟲,和其上的眾人,因見我的面就都震動;山嶺必崩裂,陡岩必塌陷,牆垣都必坍倒。" (19-20 節)為什麼要在以色列地發生呢?原來俄國等到以色列來攻打他們,所以,神使以色列地發 生震動。"震動",就是地震,這是在以色列"地"發生的。這不是一般的地震,而是"大震動", 即大地震。這是"天災"。

由於大地震,造成歌革的內亂:"主耶和華說,'我必命我的諸山發刀劍來攻擊歌革;人都要用刀劍 殺害弟兄。'"(21 節)這裡的"弟兄",就是自己人。因為地大震動造成內亂,跟從俄羅斯的幾國 人互相殘殺。這是"人禍"。

還有其它各樣的災害:"我必用瘟疫和流血的事刑罰他。我也必將暴雨、大雹與火,並硫磺降與他和 他的軍隊,並他所率領的眾民……。"(22-23 節)"我要降火在瑪各和海島安然居住的人身上,他 們就知道我是耶和華。"(39:6)

單大地震就夠受了,還加上瘟疫、暴雨(洪水)、大雹與火,並硫磺等,所以他們就狂起來,殺了自己的人還以為殺了仇敵。

二、結果

戰爭死了那麼多的人,以致"以色列家的人必用七個月葬埋他們"(39:12)。可知死的人真不少。這 又說明這場戰爭不是哈米吉多頓戰,而是還有時日來埋葬屍首的。

葬地是那裡呢:"當那日,我必將以色列地的穀,就是海東人所經過的穀,賜給歌革為墳地……就稱那地為哈們·歌革穀。"(39:11)"海東",是指死海東面的山谷,稱為哈們·歌革穀。

以色列人一面埋葬屍首:另一面有鷙鳥和田野的走獸來吃屍首:"你和你的軍隊,並同著你的列國人, 都必倒在以色列的山上。我必將你給各類的鷙鳥,和田野的走獸作食物。"(39:4)

它們吃屍首好像吃祭肉似的:"你們吃我為你們所獻的祭,必吃飽了脂油,喝醉了血。"(39:19) 其餘未死的人被趕回北方去:"卻要使北方來的軍隊遠離你們,將他們趕到乾旱荒廢之地:前隊趕入 東海,後隊趕入西海;因為他們所行的大惡,臭氣上升,腥味騰空。"(珥 2:20)

"乾旱荒廢之地",就是西伯利亞沙漠,這是俄國亞洲部分;還有俄國歐洲部分的裡海,就是"東海" 黑海就是"西海"。

第七章 哈米吉多頓戰

我們現在不是專門討論這次(末次)世界大戰。我們簡單地看看俄國失敗後養精蓄銳,準備最後再來 攻打以色列。

以色列在基督再來之前,會成為世界上最富有的國家(珥 2:21-24),引起將來世界各國再一次進攻 以色列。地點是在以色列北面的哈米吉多頓(啟 16:16)。

一、時間

應該說是七年災難末了。

第六位使者的預告(啟 9:13-15)。伯拉大河,就是幼發拉底河。伯拉大河的"使者"要被釋放和伯拉大河要乾涸,都是為東方眾王開路: "第六位天使把碗倒在伯拉大河上,河水就幹了,要給那從日

出之地所來的眾王預備道路。"(啟 16:12)"東方眾王",指亞洲多國,不是某一國,而是許多國, "眾王"。他們行幹地,從日出之地直到以色列,為的是配合各國進攻以色列地。"叫他們在神全能 者的大日聚集爭戰。"(啟 16:14)這是七年災難之末、基督與眾聖徒降在地上之前(19:11-19)。 到七年的末了,各國又儲備了大量核武器,來一次最後的世界大戰。這場戰爭只打一日就結束了:"到 某年某月某日某時"(啟 9:15),這"年、月、日、時",原文都是單數的,所以說,這場戰爭只打 一日就結束了。

二、各方聯軍

全世界東南西北都有大軍來進攻以色列。這是在基督要降到地上之前的事。

1・東方大軍

"要給那從日出之地所來的眾王預備道路"(啟 16:12)。"日出之地"就是東方;東方"眾王",就 是亞洲各國,不是一個國家。

2・南方集團

"到末了,南方王要與他交戰"(但 11:40)。以埃及為首的阿拉伯集團,特別是"古實",表明非洲的阿拉伯各國: "他必伸手攻擊列國;埃及地也不得脫離。他必把持埃及的金銀財寶和各樣的寶物。 呂彼亞(利比亞)人和古實人都必跟從他。"(但 11:42-43)

3・西歐聯盟

統一的歐洲,就是復興的羅馬。在以色列國的西面,有歐洲的聯盟,在敵基督的率領下,前往以色列 地參戰。

4・北方大軍

但以理書 11:40 的 "北方王" ,是以俄國為首的聯盟。它們曾在七年災難的前期聯攻以色列,受到英 美等的干涉。神用各種的災禍來刑罰它們。以後,其餘的人就回北方去了,但俄國並不甘心它的失敗, 就在那幾年間,它大大備戰。直到七年的末了,它又與北方各國來同攻以色列。

最後,基督要從空中降到地上,親自消滅列國(啟 19:11-21)。

* * * * * * * * * * * * * *

聖經論到世界各國,最多就是論以色列,其次就是俄國。以色列是神所揀選的國家,基督是降生在以 色列國。現在,以色列是世界的中心,它已開始與中東阿拉伯等國簽和約,直到基督再來到空中不久, 羅馬領袖就要和以色列簽訂最後的和約,給以色列七年和平。當我們看見拉賓開始簽和約,我們知道 主來的日子近了。

當羅馬領袖與以色列堅定盟約(但9:27)後,地上特別是以色列地有太平。這是啟示錄第6章的第一印,"騎白馬"是羅馬領袖。白,是和平,也就是帖撒羅尼迦前書5:3"人正說平安穩妥的時候"。 但在揭第一印不久後,第二印就揭開了(啟6:3-4)。紅馬代表戰爭,紅是流血的意思。這就是俄國 與它的盟國在七年的開始進攻以色列,也就是帖撒羅尼迦前書5:3"災禍忽然臨到他們"。七年災難 的開始就是印災。第一、二印的揭開就是俄國與盟國攻打以色列。 直到七年災難的末了,世界各國要攻打以色列國,俄國與北方等國是"北方大軍",參與大戰。 當我們看見簽和約已經開始和當前世界一系列的事,我們真知道主來的日子近了。

預言的應驗,最近 10 年比過去幾千年的應驗更多。當我們看見這一切,就當更加儆醒等候主來!

一九九六年一月二十八日

二〇〇五年三月二十九日增訂

作者:林獻羔

地址:廣州市 德政北路雅荷塘(北)榮桂里 15 號

郵遞區號: 510055 電話: 020-83821503 日期: 2007年7月新印

沒有版權